
Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 15220 Δεκεμβρίου 2025 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Δημήτρης Κούβελας
Προϋπολογισμός αποτελεσμάτων 
κι όχι υποσχέσεων για το 2026

Κατερίνα Νοτοπούλου
Με τον προϋπολογισμό του 2026 
η κυβέρνηση “ξηλώνει” με κάθε 
τρόπο το κοινωνικό κράτος

Κυβέρνηση: 

Ναι στον έναν γύρο, όχι όμως και στον χρόνο διε-
νέργειας των αυτοδιοικητικών εκλογών λέει στη συ-
ντριπτική πλειοψηφία της η Κεντρική Ένωση Δήμων 
Ελλάδας αναφορικά με το νέο εκλογικό σύστημα που 
περιλαμβάνεται στον ενιαίο αυτοδιοικητικό κώδικα, 
ο οποίος παίρνει πλέον τον δρόμο του προς ψήφιση 
από τη Βουλή των Ελλήνων.

Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυ-
ξης κλείνει τα 25 του χρόνια και το γιορτάζει με ένα 
πρόγραμμα εξωστρέφειας μέσω εκδηλώσεων σε δή-
μους, συνεδρίων και παρουσίασης του ερευνητικού 
του κέντρου; Στόχος να το γνωρίσουν οι νέοι ώστε 
«να κρατήσουμε τα καλύτερα μυαλά και να φέρου-
με πίσω όσα έφυγαν», όπως εξηγεί μιλώντας στο 
v-podcast του Βαγγέλη Πλάκα για το MyPortal.gr, ο 
πρόεδρος του Δρ. Ευάγγελος Μπεκιάρης.

Ναι στον έναν γύρο,
όχι στον χρόνο των εκλογών

"Αναζητούμε τα καλύτερα μυαλά. 
Το μέλλον της τεχνολογίας γίνεται εδώ"

Ευάγγελος Μπεκιάρης στο podcast του ΜyPortal.gr:

Αβεβαιότητα σε δημοφιλείς χειμερινούς προορι-
σμούς λίγες ημέρες πριν από την κορύφωση της 
εορταστικής περιόδου. Οι αγροτικές κινητοποιή-
σεις και τα μπλόκα στους βασικούς οδικούς άξο-
νες έχουν αλλάξει τα δεδομένα για τον χειμερινό 
τουρισμό, επηρεάζοντας άμεσα τις κρατήσεις και 
προκαλώντας κύμα ακυρώσεων. 

Οι συνεχιζόμενες αγροτικές κινητοποιήσεις προβλη-
ματίζουν έντονα και την κυβέρνηση, που βλέπει και 
επιπτώσεις στα ποσοστά της στις δημοσκοπήσεις, 
αλλά και επίσης έντονα τους βουλευτές της κυβερ-
νώντος κόμματος, ιδίως απο την περιφέρεια. Εκεί, οι 
βουλευτές δέχονται άμεσα τις πιέσεις απο τους αγρό-
τες, μια κοινωνική ομάδα που σχεδόν κατά το ήμισυ 
στήριξε στις τελευταίες εθνικές εκλογές τη ΝΔ, που 
βρίσκονται επί τρεις εβδομάδες στα μπλόκα.  Την ίδια 
ώρα ο κ. Μητσοτάκης απο το βήμα της Βουλής την Τρί-
τη έστειλε πολιτικά μηνύματα με πολλούς αποδέκτες 
και περιέγραψε την στρατηγική που θα ακολουθήσει η 
κυβέρνησή του και το πολιτικό της αφήγημα.

Στον αέρα η εορταστική 
τουριστική περίοδος 
λόγων κλειστών δρόμων

Τα πολιτικά μηνύματα Μητσοτάκη 
και το βλέμμα στα αγροτικά μπλόκα 

Κοινοβουλευτικά ενισχυμένο αναμένεται να βρε-
θεί το ΠΑΣΟΚ. Οι πληροφορίες θέλουν το κόμμα 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης να συζητά με πέ-
ντε βουλευτές, εκ των οποίων τρεις απο τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ-Π.Σ., έναν από την Κίνημα Δημοκρατίας και έναν 
ανεξάρτητο.  

Έρχονται μεταγραφές στο ΠΑΣΟΚ

Σε ένα πάρκο υπερτοπικής σημασίας για όλους, 
όπου κάτοικοι και επισκέπτες θα μπορούν να ψυχα-
γωγούνται, να αθλούνται και να έρχονται σε επαφή 
με τη φύση, πρόκειται να μετεξελιχθεί τμήμα του 
πρώην στρατοπέδου “Μέγας Αλέξανδρος” στην πε-
ριοχή των Αμπελοκήπων, στη δυτική Θεσσαλονίκη.

Πάρκο υπερτοπικής εμβέλειας 
στο πρώην στρατόπεδο 
“Μέγας Αλέξανδρος”
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Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Τα χαμόγελα περίσσευαν το μεσημέρι της Τετάρτης στο Μέγαρο Μαξίμου 
όπου ο Κυριάκος Μητσοτάκης υποδέχθηκε τους βουλευτές της Νέας Δημο-
κρατίας, ενόψει Χριστουγέννων και μετά την ψήφιση του προϋπολογισμού 
του 2026, το προηγούμενο βράδυ.  Στα φωτογραφικά ενσταντανέ το κλίμα 
αποτυπώνονταν καλό όπως ανάλογο ήταν και στα πηγαδάκια στο εσωτερικό 
του κυβερνητικού στρατηγείου.  Η αλήθεια είναι όμως πως οι συνεχιζόμενες 
αγροτικές κινητοποιήσεις προβληματίζουν έντονα και την κυβέρνηση, που 
βλέπει και επιπτώσεις στα ποσοστά της στις δημοσκοπήσεις, αλλά και επί-
σης έντονα τους βουλευτές της κυβερνώντος κόμματος, ιδίως απο την περι-
φέρεια.  Εκεί, οι βουλευτές δέχονται άμεσα τις πιέσεις απο τους αγρότες, μια 
κοινωνική ομάδα που σχεδόν κατά το ήμισυ στήριξε στις τελευταίες εθνικές 
εκλογές τη ΝΔ, που βρίσκονται επί τρεις εβδομάδες στα μπλόκα. 

Όλη την προηγούμενη εβδομάδα η κυβέρνηση, μπροστά στην ανυποχώρητη 
στάση των αγροτών που βρίσκονται μαζικά σε κινητοποιήσεις, επιχείρηση 
και συνεχίζοντας το κάλεσμα σε διάλογο αλλά και με ανακοινώσεις πρόσθε-
των ενισχύσεων, όπως αυτές που εξήγγειλε στη συζήτηση του προϋπολογι-
σμού ο πρωθυπουργός, να αποκλιμακώσει την ένταση.  Η γκάφα όμως με 
την αυτόματη παρακράτηση των πληρωμών στον ΕΛΓΑ, πριν καν μπει η εξό-
φληση των επιδοτήσεων απο τον ΟΠΕΚΕΠΕ, έχυσε την καρδάρα με το γάλα. 

Την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές, αντιπροσωπεία των αγροτών απο 
πολλά μέρη της χώρας συνεδρίαζαν στις Σέρρες για να καθορίσουν το μέλλον 
του αγώνα τους και αν τελικά προσέλθουν στο διάλογο, κάτι που αν το απο-
φασίσουν μπορεί να γίνει ακόμη και μέσα στο Σαββατοκύριακο.  Στην κυβέρ-
νηση περίμεναν αυτές τις αποφάσεις, αν και το κλίμα στους περισσότερους 
αγρότες ήταν η δυναμική συνέχιση των κινητοποιήσεων, ώστε με τη σειρά 
της να καθορίσει τη στάση της. Άλλωστε οι επιπτώσεις στην αγορά, όπως 
έδειξε και η κοινή επιστολή ΣΒΕ, ΣΕΒΕ, ΕΒΕΘ και ΒΕΘ, είναι ορατές αλλά και 
η χριστουγεννιάτικη τουριστική περίοδος είναι στον αέρα, όπως καταγράφει 

και σχετικό ρεπορτάζ της “Π” (σελ. 10).

Τα πολιτικά μηνύματα Μητσοτάκη

Την ίδια ώρα ο κ. Μητσοτάκης απο το βήμα της Βουλής την Τρίτη έστειλε 
πολιτικά μηνύματα με πολλούς αποδέκτες και περιέγραψε την στρατηγική 
που θα ακολουθήσει η κυβέρνησή του ως προς το πολιτικό της αφήγημα.  
Αυτό, όπως έχει αποτυπωθεί σε πολλές δημόσιες παρεμβάσεις του θα είναι η 
προβολή του μηνύματος για “σταθερότητα”, που έχει διττό περιεχόμενο: και 
ως προς την πορεία της χώρας με συνέχιση της πολιτικής μεταρρυθμίσεων 
και ενίσχυσης της οικονομίας και ως προς την ανάγκη σταθερών κυβερνήσε-
ων.   «Η χώρα μας διαθέτει και κάτι που για άλλα κράτη αποτελεί ζητούμενο: 
πολιτική και δημοκρατική σταθερότητα, ένα άυλο εθνικό πλεονέκτημα που 
πρέπει να προστατευτεί», είπε χαρακτηριστικά.

Η θετική πορεία των οικονομικών δεικτών θα αποτελέσει κορωνίδα των πο-
λιτικών μηνυμάτων που θα εκπέμπει η κυβέρνηση στη διάσταση πως αυτή 
θα επιτρέψει και στήριξη των εισοδημάτων. 

Στην τοποθέτησή του έδειξε ωστόσο πως δεν θα μείνει αμέτοχος του εσω-
τερικού πολιτικού παιγνίου, με αναφορές που ερμηνεύθηκαν ως μηνύματα 
στους πρώην πρωθυπουργούς Αλέξη Τσίπρα, Κώστα Καραμανλή και Αντώνη 
Σαμαρά.   “Η αυτοδυναμία της Νέας Δημοκρατίας, αυτοί οι βουλευτές που 
βλέπετε εδώ, ήταν αποτέλεσμα συνειδητής επιλογής του ελληνικού λαού να 
εμπιστευτούν αυτήν την κυβέρνηση, με μία αυτοδύναμη πλειοψηφία. Αυτά 
φαίνεται ότι τα ξεχνά πρώτη η αντιπολίτευση. Τα ακούσαμε και σήμερα, δυ-
στυχώς, έναν απόλυτο μηδενισμό του κυβερνητικού έργου: από το φλερτ με 
μια «Ιθάκη» μοιρασμένη σε «εξώστες» και σε «πλατείες», μέχρι τις αγωνίες 
διαφόρων πολιτικών του καναπέ μήπως η κυβερνητική παράταξη τάχα χά-
σει την ταυτότητά της’, είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Πολιτική Ανάλυση

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 152

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Καπετάν Φυλώτα 21-23, 54453, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
Εκδότης: Μπελενιώτης Ιωάννης | Διευθυντής Εντύπου: Παπαντώνης Ευάγγελος
Διευθυντής Σύνταξης: Τσιλικιώτη Αρχοντούλα
Τηλέφωνο: 2312 314 937 Email: info@jkmedia.gr

Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Στο σημερινό φύλλο της η “Π” δημοσιεύει ένα αποκαλυ-
πτικό ρεπορτάζ που αποτυπώνει την κρίση στον χώρο 
του τουρισμού εξαιτίας των αγροτικών μπλόκων.  Οι 
ακυρώσεις στους δημοφιλείς χειμερινούς προορισμούς 
πυκνώνουν και μαζί ακυρώνονται και οι ελπίδες των 
επαγγελματιών του τουριστικού κλάδου που βλέπουν 
να κινδυνεύει να χαθεί μια περίοδος, αυτή των γιορτών, 
που η κίνηση κορυφώνεται.  Μαζί όμως κινδυνεύει να 
χαθεί και η ευκαιρία πολλών να αποδράσουν για λίγες 
ημέρες απο την καθημερινότητα απολαμβάνοντας μια 
εκδρομή ή κάποιες στιγμές ηρεμίας και οικογενειακής 

συνάθροισης στις ιδιαίτερες πατρίδες τους.  Συγγνώμη, 
κανείς δεν μπορεί να υποτιμάει και αυτό.  Προ ημερών 
τέσσερις παραγωγικοί φορείς της Θεσσαλονίκης, ο ΣΒΕ, 
ο ΣΕΒΕ, το ΒΕΘ και το ΕΕΘ είχαν απευθύνει κάλεσμα για 
ανοικτούς δρόμους καθώς οι επιπτώσεις στη λειτουρ-
γία της οικονομίας είναι ήδη ορατές.  Οι αγρότες πρέ-
πει να συνυπολογίσουν τις επιπτώσεις στο ευρύτερο 
κοινωνικό σύνολο απο τις κινητοποιήσεις τους.  Διότι ο 
κοινωνικός αυτοματισμός δεν είναι πάντα ένα “πολιτι-
κό” εργαλείο.  Δημιουργείται ενίοτε και απο τους λάθος 
τρόπους διεκδίκησης των αιτημάτων.

Το βλέμμα της κυβέρνησης 
στα αγροτικά μπλόκα
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DEBATE Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

Ο προϋπολογισμός του 2026
Τις απόψεις τους για τον νέο προϋπολογισμό του 2026 καταθετουν ο βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης 
της ΝΔ, Δημήτρης Κούβελας και η επίσης βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Κατερίνα 
Νοτοπούλου

Δημήτρης Κούβελας Κατερίνα Νοτοπούλου
Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης ΝΔ Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Με τον προϋπολογισμό του 2026 η 
κυβέρνηση “ξηλώνει” με κάθε τρόπο 
το κοινωνικό κράτος

Προϋπολογισμός αποτελεσμάτων 
κι όχι υποσχέσεων για το 2026

Ο Κρατικός Προϋπολογισμός του 2026 απο-
τυπώνει μια κεντρική πολιτική επιλογή της 
κυβέρνησης του Κ. Μητσοτάκη: η οικονομι-
κή ανάπτυξη δεν είναι αυτοσκοπός, αλλά 
μέσο για τη βελτίωση της καθημερινότητας 
των πολιτών και τη θωράκιση του μέλλοντος 
της χώρας. Σε μια Ευρώπη που δοκιμάζεται 
από έντονη αβεβαιότητα, γεωπολιτικές πι-
έσεις και οικονομικές αναταράξεις, η Ελλά-
δα συνεχίζει να αποτελεί θετική εξαίρεση, 
ακολουθώντας μια σταθερή και αξιόπιστη 
πορεία.

Η διεθνής αυτή αναγνώριση δεν είναι τυ-
χαία. Αντικατοπτρίζεται έμπρακτα στην 
εκλογή του Κυριάκου Πιερρακάκη στη θέση 
του Προέδρου του Eurogroup, μια εξέλιξη 
με ιδιαίτερο πολιτικό και συμβολικό βάρος. 
Η επιτυχία αυτή συνιστά αναγνώριση από 
τους Ευρωπαίους εταίρους της προόδου 
που έχουμε πετύχει, πολίτες και κυβέρνηση 
μαζί, από το 2019 και μετά, χάρη στη συνε-
τή οικονομική πολιτική και τη διαρκή προ-
σήλωση στη δημοσιονομική σταθερότητα.

Ο Προϋπολογισμός του 2026 προβλέπει 
πρωτογενές πλεόνασμα εντός των ευρω-
παϊκών κανόνων, χωρίς νέους φόρους, με 
αύξηση επενδύσεων και κατώτατου μισθού 
και επιπλέον μείωση της ανεργίας στο χα-
μηλότερο επίπεδο των τελευταίων δύο 
δεκαετιών. Όμως, κρίσιμο είναι ότι ο νέος 
προϋπολογισμός συγκροτεί ένα συνεκτικό 
πολιτικό σχέδιο για τους νέους, την οικο-
γένεια, τη στέγαση και το δημογραφικό. Με 
παρεμβάσεις όπως το «Σπίτι μου», τις επι-
δοτήσεις ενοικίου και την αξιοποίηση της 
δημόσιας περιουσίας, δίνουμε απαντήσεις 
σε πραγματικές ανάγκες και δημιουργούμε 
τις προϋποθέσεις για να μπορούν οι νέοι να 
μείνουν, να εργαστούν και να δημιουργή-
σουν οικογένεια εδώ στην Ελλάδα.

Ταυτόχρονα, συνεχίζονται οι ενισχύσεις 
προς τους δημοσίους υπαλλήλους και τους 
συνταξιούχους, ενώ η προσωπική διαφορά 
οδηγείται σταδιακά στην οριστική κατάργη-
σή της. Δεν πρόκειται για αποσπασματικά 
μέτρα, αλλά για συνειδητές επιλογές που 
ενισχύουν το διαθέσιμο εισόδημα, αποκα-
θιστούν αδικίες της προηγούμενης δεκαετί-
ας και θωρακίζουν τη μεσαία τάξη.

Λέγεται πολλές φορές ότι ο προϋπολογισμός 
είναι νούμερα. Στην πραγματικότητα, ο προ-
ϋπολογισμός είναι σχέδιο. Είναι το στρατηγι-
κό σχέδιο μιας κυβέρνησης για το πού οδηγεί 
την κοινωνία. Ο προϋπολογισμός της κυβέρ-
νησης Μητσοτάκη είναι η αποτύπωση των 
καταστροφικών της σχεδίων για την κοινωνι-
κή πλειοψηφία, προς όφελος των λίγων. Έχει 
ήδη φέρει την κοινωνία σε συνθήκες ασφυξί-
ας: πρωτοφανής ακρίβεια, στεγαστική κρί-
ση, ενεργειακή κρίση, δημογραφική κρίση, 
φτώχεια και αδικία. Με τον νέο προϋπολογι-
σμό η κυβέρνηση της ΝΔ επιδιώκει να διαλύ-
σει με κάθε τρόπο το κοινωνικό κράτος -στο 
οποίο λυσσαλέα και αδιάκοπα επιτίθεται- με 
νέες περικοπές. Γιατί; Επειδή αν σε νοιάζουν 
τα υπερκέρδη των λίγων, θα πρέπει να αφαι-
μάξεις τους πολλούς. Αυτός είναι ο πυρήνας 
της πολιτικής της κυβέρνησης Μητσοτάκη.

Για το 2026 προβλέπεται πλεόνασμα 7,3 δισ. 
ευρώ. Από πού βρίσκουν αυτό το “πλεόνα-
σμα”;  “Στραγγαλίζοντας” τα νοικοκυριά και 
τους εργαζόμενους. Πού πηγαίνει ο πλούτος; 
Στην ενίσχυση των λίγων. Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα: 1.500 ΑΦΜ με κέρδη 4 δισ. από 
μερίσματα, φορολογούνται με συντελεστή 
5%. Οι μισθωτοί φορολογούνται με 22%. 
Ακόμα ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα: Η 
κυβέρνηση έλαβε από το Ταμείο Ανάκαμψης 
πόρους ύψους 2 δισ. ευρώ που έπρεπε να κα-
τευθυνθούν σε κοινωνική κατοικία, και εκεί-
νη τα κατεύθυνε στις τράπεζες -που θέτουν 
τους δικούς τους σκληρούς όρους στους 
δανειολήπτες- χωρίς καμία θετική επίπτωση 
στις τιμές των ενοικίων, δηλαδή τη μείωσή 
τους.

Παράλληλα, η επιλογή της κυβέρνησης της 
ΝΔ για πρόωρη αποπληρωμή των δανείων 
του πρώτου μνημονίου, στερεί από την κοι-
νωνία δισεκατομμύρια που χάνει σε παρού-
σες αξίες. Οι αγρότες είναι στους δρόμους 
και ο πρωτογενής τομέας σε πρωτοφανή 
κρίση -όμως στον προϋπολογισμό προβλέ-
πονται περικοπές 241 εκατομμυρίων ευρώ 
σε κονδύλια. Τι συμβαίνει στη βιτρίνα της 
κυβέρνησης, την “κοινωνική συνοχή”; Σύ-
στησαν υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας -το οποίο δυόμισι χρόνια μετά, 
δεν έχει οργανόγραμμα-, και για το 2026 μει-
ώνουν τους πόρους του κατά 200 εκατομμύ-
ρια σε σχέση με το 2025. 

Τα οικογενειακά επιδόματα έχουν υποδι-
πλασιαστεί. Το επίδομα στέγασης μειώνεται 
κατά 110 εκατομμύρια ευρώ την ώρα που τα 
ενοίκια έχουν εκτοξευθεί. Η Ελλάδα είναι 
πρώτη στην Ευρωπαϊκή Ένωση σε ποσοστό 
μονοπρόσωπων νοικοκυριών που ξοδεύουν 
πάνω από το 40% του εισοδήματός τους για 

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται και στους δύο 
βασικούς πυλώνες του κοινωνικού κρά-
τους: την Υγεία και την Παιδεία. Οι δαπά-
νες υγείας αυξάνονται, με ενίσχυση των 
νοσοκομείων, της προληπτικής ιατρικής, 
της ψυχικής υγείας και του ανθρώπινου 
δυναμικού του ΕΣΥ. Παράλληλα, στην 
Παιδεία αυξάνεται ο τακτικός προϋπολο-
γισμός, με έμφαση στο δημόσιο πανεπι-
στήμιο, τη στήριξη 
των εκπαιδευτικών και την ψηφιακή ανα-
βάθμιση των σχολικών μονάδων, επενδύ-
οντας ουσιαστικά στο ανθρώπινο κεφά-
λαιο της χώρας.

Η φορολογική πολιτική αποδίδει καρ-
πούς. Η συστηματική καταπολέμηση της
φοροδιαφυγής, μέσω της διασύνδεσης 
POS και ταμειακών μηχανών και της ενί-
σχυσης των ηλεκτρονικών συναλλαγών, 
δημιουργεί πρόσθετα έσοδα που επι-
στρέφουν στους πολίτες με νέες μειώσεις 
φόρων, κατάργηση του τέλους επιτηδεύ-
ματος για τους ελεύθερους επαγγελματίες 
και περαιτέρω μείωση του ΕΝΦΙΑ, ιδίως 
στην περιφέρεια. Έτσι διαμορφώνεται 
ένα πιο δίκαιο και αποτελεσματικό φορο-
λογικό σύστημα.

Στρατηγικής σημασίας είναι και η ενίσχυ-
ση της Εθνικής Άμυνας, με τη χώρα να 
διατηρεί σταθερά υψηλό επίπεδο αμυντι-
κών δαπανών, άνω του 3% του ΑΕΠ, δια-
σφαλίζοντας την αποτρεπτική ισχύ της σε 
ένα απαιτητικό γεωπολιτικό περιβάλλον. 
Παράλληλα, αναγνωρίζουμε έμπρακτα 
την προσφορά των ενστόλων με τις αυξή-
σεις στις αποδοχές τους.

Ο Προϋπολογισμός του 2026 ενσωματώ-
νει, τέλος, μια ξεκάθαρη αναπτυξιακή 
στρατηγική για τη Θεσσαλονίκη, με μεγά-
λα έργα σε υγεία, μεταφορές και υποδο-
μές που αλλάζουν την πόλη στην πράξη 
και ενισχύουν τον ρόλο της ως μητροπο-
λιτικού κέντρου της Νοτιοανατολικής Ευ-
ρώπης.

Πρόκειται για έναν προϋπολογισμό ευθύ-
νης, αξιοπιστίας και προοπτικής. 
Έναν προϋπολογισμό αποτελεσμάτων, 
όχι υποσχέσεων.

στέγαση -και πρόκειται κυρίως για νέους αν-
θρώπους. Την ώρα, δηλαδή, που αυξάνονται 
οι κοινωνικές ανάγκες, η κυβέρνηση περι-
κόπτει τον προϋπολογισμό του αρμόδιου 
υπουργείου.

Αδιαφορία επιδεικνύει η κυβέρνηση και για 
τους ανθρώπους με αναπηρία και χρόνιες 
παθήσεις. Αυξάνει ελάχιστα τα επιδόματά 
τους όταν το 25% αυτών ζουν σε νοικοκυριά 
με συνολικό οικογενειακό μηνιαίο εισόδη-
μα -εκτός των επιδομάτων- κάτω των 600 
ευρώ, ενώ το 50% διαθέτει μηνιαίο ατομικό 
εισόδημα 385 ευρώ. Δεν υπάρχει κοινωνι-
κό κράτος για βοηθήματα, εργαλεία, φάρ-
μακα, ανάγκες υγείας, εργοθεραπεία. Δεν 
υπάρχουν Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβί-
ωσης. Δεν υπάρχει προσωπικός βοηθός για 
όλους, ενώ τα ειδικά σχολεία καταρρέουν. 
Για τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης, με 
τον προϋπολογισμό μειώνουν τα έσοδά της 
κατά 5,2% παρά την αύξηση των εσόδων από 
ασφαλιστικές εισφορές κατά 4,1% και κατά 
6,6% από τον τακτικό προϋπολογισμό. Σύμ-
φωνα με τον ισολογισμό του έτους 2023, που 
πρόσφατα κυρώθηκε από το Διοικητικό Συμ-
βούλιο της ΔΥΠΑ, η Υπηρεσία εισέπραξε από 
τόκους καταθέσεων 86,4 εκατομμύρια ευρώ.

Τα ερωτήματα είναι ποια κεφάλαια ή ποιες 
καταθέσεις της ΔΥΠΑ παράγουν τόκους ύψους 
86,4 εκατομμυρίων ευρώ σε ένα μόνο έτος, 
αλλά και για ποιον λόγο ‘παρκάρονται’ αυτά 
τα ποσά -και μάλιστα ενώ υπάρχει στεγαστι-
κή και δημογραφική κρίση. Ενδεικτικός είναι 
και ο τρόπος που αντιμετωπίζονται οι εργα-
ζόμενοι, τους οποίους έχουν αποκλείσει από 
το Διοικητικό Συμβούλιο για να μην υπάρχει 
διαφάνεια και λογοδοσία, για να μην ελέγ-
χονται οι πολιτικές και η ανακατανομή των 
πόρων που γίνονται με πλήρως αδιαφανή 
στοιχεία. Με το μεσοπρόθεσμο σχέδιό της, η 
κυβέρνηση της ΝΔ μέχρι το 2029 περικόπτει 
440 εκατομμύρια ευρώ από τη γεωργία, 1,2 
δισεκατομμύρια από το περιβάλλον και την 
ενέργεια, 700 εκατομμύρια από την παιδεία, 
400 εκατομμύρια από τις υποδομές και 240 
εκατομμύρια από την υγεία.

Με τον προϋπολογισμό του 2026 η κυβέρ-
νηση Μητσοτάκη φέρνει στον λαό περισ-
σότερες ανισότητες, περισσότερη αδικία, 
περισσότερα αδιέξοδα. Όμως στην πραγμα-
τικότητα, αδιέξοδα δεν υπάρχουν. Στη ζοφε-
ρή πραγματικότητα που βιώνει η κοινωνική 
πλειοψηφία, υπάρχει διέξοδος. Και αυτή εί-
ναι η έξοδος της κυβέρνησης της ΝΔ από την 
εξουσία. Με τους αγώνες της κοινωνίας, των 
εργαζόμενων, και με ένα μέτωπο των   προ-
οδευτικών δυνάμεων προσηλωμένο σε έναν 
σκοπό: Καλύτερες μέρες για τους πολλούς.
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Έρχονται μεταγραφές στο ΠΑΣΟΚ

Κοινοβουλευτικά ενισχυμένο αναμένεται να βρεθεί το ΠΑΣΟΚ. Οι πληροφο-
ρίες θέλουν το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης να συζητά με πέντε 
βουλευτές, εκ των οποίων τρεις απο τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., έναν από την Κίνημα Δη-
μοκρατίας και έναν ανεξάρτητο. Πλην συγκλονιστικού απροόπτου οι εξελίξεις 
θα τρέξουν από τον επόμενο χρόνο. 

Όπως είναι γνωστό η μεταγραφική περίοδος στο ποδόσφαιρο ανοίγει τον Δε-
κέμβριο. Βέβαια οι παίχτες χρησιμοποιούνται από τον Ιανουάριο. Αντίστοιχα 
και στον ΠΑΣΟΚ, όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα, φαίνεται πως είχαν 
προχωρήσει τις κινήσεις αυτές. Και από το νέο έτος θα πρέπει να περιμένουμε 
ανακοινώσεις.  Να σημειωθεί πως το ΠΑΣΟΚ σήμερα διαθέτει 33 βουλευτές. 
Ένα από τα ονόματα που έχουν διαρρεύσει είναι αυτό της Νίνας Κασιμάτη. Η 
βουλευτής Β΄ Πειραιώς, του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. το τελευταίο χρονικό διάστημα δεν 
έχει καλές σχέσεις με τον Σωκράτη Φάμελλο και για κάποιους είναι ήδη εκτός 
κόμματος. Υπενθυμίζεται, ότι η κ. Κασιμάτη, ήταν στο ΠΑΣΟΚ και είχε στηρίξει 
τον Γιώργο Παπανδρέου. Διαφώνησε ωστόσο με την υπογραφή του μνημονίου 
το 2010 και αποχώρησε από το κόμμα. 

Από τους ανεξάρτητους βουλευτές το μυαλό όλων πηγαίνει στον Ευάγγελο 
Αποστολάκη. Πρόσφατα ο τέως ναύαρχος είχε παρευρεθεί σε εκδήλωση του 
ΠΑΣΟΚ υπό τον Νίκο Ανδρουλάκη στην Κρήτη. 

Επίσης υπάρχει και το όνομα της Αρετής Παπαιωάνου. Η βουλευτής Β’ περι-
φέρειας Θεσσαλονίκης μετά την αποχώρηση της από την Πλεύση Ελευθερίας 
έχει μείνει κομματικά άστεγη. Κάποια στιγμή ακούστηκε για μετακίνηση της 
στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. ωστόσο δεν προχώρησε. Να σημειώσουμε πως η κ. Παπαϊω-
άννου είναι μητέρα του Μιχάλη Χουρδάκη που επίσης εκλέχτηκε με την Πλεύ-
ση Ελευθερίας στην Α’ Θεσσαλονίκης. Ο κ. Χουρδάκης εντάχθηκε στο Κίνημα 
Δημοκρατίας του Στέφανου Κασσελάκη.

Αποχωρήσεις

Μέχρι την ώρα που γράφοντας αυτές οι γραμμές στον αέρα ήταν το μέλλον 

του Παναγιώτη Παρασκευαΐδη. Ο βουλευτής Λέσβου ανέφερε δημόσια πως 
βλέπει με ενδιαφέρον τις κινήσεις του Αλέξη Τσίπρα, έπειτα πως έχει και το 
κόμμα του ευθύνες για τη χρεωκοπία της χώρας και ύστερα τα έβαλε και με 
τον Παναγιώτη Δουδωνή.

 «Τον κ. Δουδωνή δεν τον ξέρει ο κόσμος, δεν έχει ζήσει ούτε μία μέρα στη Μυ-
τιλήνη, απλώς ο πατέρας του ήταν από τη Μυτιλήνη και τώρα έρχεται αλεξι-
πτωτιστής γιατί έτσι τον θέλει ο πρόεδρος, δεν ξέρω ποιοι τον θέλουν», είπε ο 
Παρασκευαΐδης σε τοπικό ραδιόφωνο. Προφανώς και δεν βλέπει με καλό μάτι 
ο κ. Παρασκευαΐδης την πιθανή κάθοδο του κ. Δουδωνή στην ίδια εκλογική 
περιφέρεια. 

Σε ό,τι αφορά το μέλλον ακούγονταν έντονα πως θα ληφθούν πειθαρχικά μέ-
τρα εις βάρος τα οποία μπορεί να έφταναν ακόμη και στη διαγραφή του. Πα-
ρελθόν μάλλον θα πρέπει να αποτελεί και ένα άλλο στέλεχος του κινήματος. 
Πρόκειται για τον Βασίλη Αϊδαλή, ο οποίος την Τρίτη ήταν εκ των ομιλητών 
στην παρουσίαση του βιβλίου του Αλέξη Τσίπρα στην Πάτρα, πλέκοντας το 
εγκώμιο του πρώην πρωθυπουργού. 

Η Άννα Διαμαντοπούλου

Στο μεταξύ φαίνεται να απομακρύνεται το ενδεχόμενο να είναι υποψήφια βου-
λευτής στην Α’ περιφέρεια Θεσσαλονίκης η Άννα Διαμαντοπούλου. Η επικε-
φαλής του πολιτικού σχεδιασμού του κόμματος μάλλον προορίζεται για την 
εκλογική περιφέρεια του Νότιου τομέα της Αθήνας.  Ωστόσο τίποτα δεν είναι 
βέβαιο και αυτό γιατί το ΠΑΣΟΚ αντιμετωπίζει προβλήματα στα μεγάλα αστι-
κά κέντρα. 

Ειδικά στην Θεσσαλονίκη το κόμμα βρέθηκε κάπου τέσσερις μονάδες πιο κάτω 
σε σχέση με τον ποσοστό που απέσπασε σε πανελλήνιο επίπεδο. Άρα λογικό 
είναι να θέλει ένα «βαρύ όνομα» για το ψηφοδέλτιο. Πόσο μάλλον μία υποψη-
φιότητα της κ. Διαμαντοπουλου που έχει σημαντικούς δεσμούς με την πόλη 
και μπορεί να αντλήσει ψήφους από δεξαμενές στις οποίες το ΠΑΣΟΚ υστερεί. 
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Οι φίλοι του Πιερρακάκη 
στη Θεσσαλονίκη

Οι τρεις αναφορές Μητσοτάκη 
στη Θεσσαλονίκη στη συζήτηση 
του προϋπολογισμού

Τα “γαλάζια” παρασκήνια της Θεσσαλονίκης

Ο Κυριάκος Πιερρακάκης βρέθηκε και δικαίως στο επίκεντρο με την εκλογή του 
στην προεδρία του Eurogroup.

Όσοι όμως παρατηρούν προσεκτικά και τις πολιτικές, πλην τις υπουργικές, κινή-
σεις του βλέπουν μια έντονη εσωκομματική δραστηριότητα.

Απο τα γεύματα σε δημοσιογράφους και βουλευτές ή την οργάνωση πυρήνων σε 
όλη τη χώρα.

Ανάλογη πρωτοβουλία έχει αναπτυχθεί και στη Θεσσαλονίκη, σε πρώτη φάση, 
ψηφιακά με τη δημιουργία μιας κλειστής ομάδας στελεχών στο viber με το όνομα 
“Φίλοι Κυριάκου Πιερρακάκη στη Θεσσαλονίκη”. 

Tρεις φορές αναφέρθηκε στα της 
Θεσσαλονίκης ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης στην ομιλία του το βράδυ της 
Τρίτης με την οποία ολοκληρώθηκε 
στη Βουλή η συζήτηση για τον προ-
ϋπολογισμό του 2026. 

Η πρώτη όταν μιλούσε για νέες 
υποδομές και ανέφερε πως η γραμ-
μή επέκτασης του Μετρό προς την 
Καλαμαριά θα είναι έτοιμη σε τρεις 
μήνες απο τώρα.

Η δεύτερη όταν ανακοίνωσε ρυθμί-
σεις για τον επιπρόσθετο περιορι-

σμό της βραχυχρόνιας μίσθωσης 
και στο κέντρο της Θεσσαλονίκης 
επικαλούμενος πολύ σημαντική αύ-
ξηση των ενοικίων που έχει παρα-
τηρηθεί στην περιοχή.

Η τρίτη όταν έδειξε φωτογραφίες 
απο το πως ήταν ο χώρος της κατά-
ληψης στο Βιολογικό του ΑΠΘ όπου 
πρόσφατα εγκαινιάστηκε νέα βιβλι-
οθήκη.  “Η άθλια παράδοση της βίας 
στα πανεπιστήμια πήρε επιτέλους 
τέλος. Τα βιβλία έχουν μεγαλύτερη 
δύναμη από τις βαριοπούλες”, είπε 
χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός.

• Για το νέο έτος πάει η νέα επίσκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη στη Θεσσαλο-
νίκη. Ο πρωθυπουργός είχε προγραμματίσει επίσκεψη με αφορμή την έναρξη 
λειτουργίας του προαστιακού προς το ΔΙΠΑΕ της Σίνδου αλλά αναβλήθηκε. 
Λίγο το μπλόκα, λίγο ότι οι φοιτητές -ακόμα- δεν χρησιμοποιούν το τρένο. η 
επίσκεψη πάει για αργότερα.
      

• Ανασχηματισμός πληροφορούμαστε ότι έρχεται στη ΝΔ Θεσσαλονίκης, με 
τον Ζήση Ιωακείμοβιτς να ετοιμάζει απο το νέο έτος αλλαγές στη γραμματείες 
της Διοικούσας Επιτροπής. Στην πρώτη σύνοδο των νεοκλεγμένων προέδρων 
ΔΕΕΠ που πραγματοποιήθηκε το προηγούμενο Σαββατοκύριακο στη Αθήνα, 
προέκυψε πως το πρώτο προσυνέδριο της ΝΔ ενόψει του 16ου Συνεδρίου του 
κόμματος θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη το Σάββατο 17 Ιανουαρίου. 
      
• Μιας και πιάσαμε τη συζήτηση για τον ανασχηματισμό, περί την άνοιξη του 
2026 θα δίνουν δύο: και ο κυβερνητικός, με το τελικό σχήμα των υπουργών, 
και μια κομματικός, στις γραμματείες, με τις οποίες και το κόμμα θα πορευτεί 
στις εθνικές εκλογές του 2027.

• “Κλειδώνει” η υποψηφιότητα του υφυπουργού Υποδομών Νίκου Ταχιάου 
στην Α’ Θεσσαλονίκης. Εκεί, ως γνωστόν, θα είναι επίσης υποψήφιοι απο νέα 
πρόσωπα ο υφυπουργός Παιδείας Νίκος Παπαϊωάννου, ο συντονιστής του 
πρωθυπουργικού γραφείου Θεσσαλονίκης Γιάννης Παπαγεωργίου, η ευρω-
βουλευτής Νεφέλη Χατζηιωαννίδου και ακούγεται έντονα και η πρώην αντιπε-
ριφερειάρχης Βούλα Πατουλίδου. Απο τους νυν βουλευτές ασφαλώς θα ειναι 
όλοι υποψήφιοι και απο πολιτευτές σίγουρα η Αφροδίτη Νέστορα, πλέον μέ-
λος και του Δ.Σ. του ΟΛΘ. Αν το θελήσει θα ειναι και η Τάνια Κιουμουρτζίδου 
απο τις επίσημες δραστήριες στη ΝΔ Θεσσαλονίκης. Καταλαβαίνετε τώρα τι 
μάχη θα γίνει με τόσους νέους υποψήφιους αλλά και ολους τους “παλιούς” 
βουλευτές εκ των οποίων οι τρεις (Καλαφάτης, Ευθυμίου και Γκιουλέκας) είναι 
υφυπουργοί.
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Το ΠΑΣΟΚ στο στόχαστρο του Αλέξη Τσίπρα

Διέξοδο αναζητά ο Στέφανος Κασσελάκης 

Όσο πυκνώνει τις δημόσιες παρεμβάσεις του ο Αλέξης Τσίπρας τόσο φανερώνε-
ται το σχέδιο του. Πέρα από τις επιθέσεις στην κυβέρνηση στο στόχαστρο του 
πρώην πρωθυπουργού μπαίνει και το ΠΑΣΟΚ. Αυτό πιστοποίησε και η παρου-
σίαση της Ιθάκης στην Πάτρα μία πόλης που θεωρείται προπύργιο του κόμμα-
τος της αξιωματικής αντιπολίτευσης. 

«Αλήθεια, μπορεί να αμφισβητήσει τη σημερινή κυβέρνηση, όποιος αφήνει 
ανοικτό το ενδεχόμενο να κυβερνήσει με τη δεξιά, αρκεί να φύγει ο Μητσοτά-
κης; Και όποιος δεν μπορεί να βρει στελέχη να τοποθετήσει σε θέσεις ευθύνης 
στο κόμμα του που να μην έχουν κάποια στιγμή δημόσια θαυμάσει τον Μητσο-
τάκη;», ήταν το ερώτημα που έθεσε και σαφώς αφορούσε το κόμμα της αξιωμα-
τικής αντιπολίτευσης.

Είναι άλλωστε αρκετές οι περιπτώσεις που στελέχη του ΠΑΣΟΚ έχουν «συλλη-
φθεί», να... θαυμάζουν το έργο της κυβέρνησης. Πιο χαρακτηριστική η περίπτω-
ση του Γιώργου Παπαβασιλείου, που αφού ορίστηκε διευθυντής γραφείου του 
Νίκου Ανδρουλάκη στη συνέχεια αποκαλύφθηκαν αναρτήσεις του στο διαδί-
κτυο στις οποίες αποθέωνε στελέχη της Νέας Δημοκρατίας μεταξύ των οποίων 
και τον πρωθυπουργό. 

Εξάλλου κατά την άποψη του πρώην πρωθυπουργού τα κόμματα της κεντροα-
ριστεράς έχουν κλείσει τον κύκλο τους. «Μια γόνιμη και δημιουργική ρήξη με το 
παρελθόν», ανέφερε στην ομιλία του στην Πάτρα. 

Για αυτό και ο ίδιος μιλάει πλέον για μια «προοδευτική παράταξη νίκης», που 
πρέπει να δημιουργηθεί. Ένας νέος πολιτικός σχηματισμός που θεωρεί πως δεν 
θα πρέπει να περιοριστεί στο να κατοχυρώσει απλά και μόνο τη δεύτερη θέση, 

«Άραγε θα γυρίσει;». Με την φράση αυτή απάντησε στέλεχος του Κινήματος 
Δημοκρατίας, όταν του ζητήσαμε να σχολιάσει τα όσα συμβαίνουν στο κόμμα 
του και το ταξίδι του Στέφανου Κασσελάκη στην Αμερική, για την εορταστική 
περίοδο. Με μία αιφνιδιαστική ανάρτηση στα κοινωνικά δίκτυα ο πρόεδρος του 
κόμματος  ανακοίνωσε συνέδριο για τις 7 και 8 Φεβρουαρίου στο οποίο θα απο-
φασιστεί η ύπαρξη ή μη του Κινήματος Δημοκρατίας. 

Η απόφαση έπεσε ως κεραυνός εν αιθρία, καθώς πλην ελαχίστων συνεργατών 
του, δεν γνώριζαν για αυτή. Το παράδοξο πάντως είναι πως πριν λίγες ημέρες 
και μετά τη συγκεκριμένη ανακοίνωση ο κ. Κασσελάκης βρέθηκε στην Λιβαδειά 

αλλά να διεκδικήσει την εξουσία στις επόμενες εκλογές. Ο κ.Τσίπρας περιγράφο-
ντας την δομή του κάνει λόγο για αυτοοργάνωση των προοδευτικών πολιτών, 
χωρίς αποκλεισμούς, προαπαιτούμενα και πιστοποιητικά πολιτικών φρονημά-
των. 

προκειμένου να εγκαινιάσει τα γραφεία του κόμματος του. Όπως δηλαδή έκανε 
και πριν δύο εβδομάδες στη Θεσσαλονίκη. 

Ο ίδιος πάντως αναχωρεί για την Αμερική, όπου και θα περάσει την εορταστική 
περίοδο. Η επιστροφή του εκτιμάται, ότι θα γίνει στις αρχές του χρόνου, προ-
κειμένου να τρέξουν οι διαδικασίες οργάνωσης του συνεδρίου. Μία διαδικασία 
που όπως είπε θα είναι για όλα τα μέλη, καθώς όλα τους θα είναι ισότιμοι σύνε-
δροι, χωρίς ενδιάμεσα όργανα ή μηχανισμούς.

«Μαζί θα αποφασίσουμε εάν και πώς θα συνεχιστεί το Κίνημα Δημοκρατίας. Για 
την καταστατική ανασυγκρότησή του, για την οικονομική βιωσιμότητά του και 
για την κυβερνητική προοπτική του», πρόσθεσε. 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα ο κ. Κασσελάκης φαίνεται να είναι ιδιαίτερα 
προβληματισμένος από το σκηνικό που διαμορφώνεται. Το κόμμα Τσίπρα, το 
πιθανό κόμμα Καρυστιανού, σαφώς και θα επηρεάσουν το Κίνημα Δημοκρατί-
ας. Η είσοδος στην επόμενη Bουλή θα γίνει ακόμη πιο δύσκολη. Υπενθυμίζεται 
ότι το κόμμα δημοσκοπικά κινείται είτε λίγο πάνω, είτε λίγο κάτω, από το όριο 
εισόδου. 

Στην ανάρτηση του ο κ. Κασσελάκης αναφέρει, ότι ιδανική λύση για την χώρα 
θα ήταν ένας νέος φορέας, φιλοευρωπαϊκός, φιλελεύθερος, προοδευτικός. «Να 
δημιουργηθούν νέα κινήματα από την κοινωνία, με άφθαρτους ανθρώπους», 
προσθέτει. 

Για πολύ κόσμο αυτές οι φράσεις ουσιαστικά κλείνουν το μάτι στην κ. Καρυστια-
νού να προχωρήσει αφενός μεν στη δημιουργία κόμματος και αφετέρου για μία 
πιθανή συνεργασία. Εξάλλου ο κ. Κασσελάκης στάθηκε τόσο δίπλα στην ίδια, 
όσο και στον Πάνο Ρούτσι, όταν αυτός έκανε απεργία πείνας. Και ίσως να βλέπει 
ως διέξοδο μία τέτοια συνεργασία. Αυτή που θα του επιτρέψει να επιβιώσει 
πολιτικά, τόσο ο ίδιος, όσο και το κόμμα του. 
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Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Η ευρείας έκτασης ανάπλαση σχεδιάζεται από τον δήμο Αμπελοκήπων – Μενεμένης 
και προχωρά με χρηματοδότηση από την περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας

Πάρκο υπερτοπικής εμβέλειας στο 
πρώην στρατόπεδο “Μέγας Αλέξανδρος”

Σε ένα πάρκο υπερτοπικής σημασίας για όλους, όπου κάτοικοι και επισκέ-
πτες θα μπορούν να ψυχαγωγούνται, να αθλούνται και να έρχονται σε επαφή 
με τη φύση, πρόκειται να μετεξελιχθεί τμήμα του πρώην στρατοπέδου “Μέ-
γας Αλέξανδρος” στην περιοχή των Αμπελοκήπων, στη δυτική Θεσσαλονίκη.
Η ανάπλαση και η περιβαλλοντική αναβάθμιση μιας έκτασης 70 στρεμμά-
των στο πρώην στρατόπεδο “Μέγας Αλέξανδρος” αποτελεί το εμβληματικό 
έργο το οποίο ο δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου 
πρότεινε για χρηματοδότηση από ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειας Κε-
ντρικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο του προγράμματος “Μητροπολιτική Θεσ-
σαλονίκη”.

Ήδη η προμελέτη του έργου παραδόθηκε στον δήμο Αμπελοκήπων – Μενε-
μένης, στο πλαίσιο προγραμματικής σύμβασης με τον Αναπτυξιακό Οργανι-
σμό της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Δίκτυο περιπατητικών διαδρομών

Στην έκταση του πρώην στρατοπέδου “Μέγας Αλέξανδρος” που πρόκειται 
να αναπλαστεί προβλέπεται η δημιουργία ενός κεντρικού πεζόδρομου, ο 
οποίος θα διατρέχει όλη την περιοχή, από το νοτιοδυτικό προς το βορει-
οανατολικό άκρο της. Η διαδρομή αυτή θα αποτελέσει έναν ζωντανό άξονα 
διέλευσης και θα διαθέτει στέγαστρα και παράλληλες δεντροστοιχίες για την 
εξασφάλιση σκιασμού και ευχάριστων συνθηκών για τη διέλευση των επι-
σκεπτών του πάρκου.

Εσωτερικά του πάρκου θα διαμορφωθεί ένα εκτεταμένο δίκτυο περιπατη-
τικών διαδρομών, το οποίο θα παρέχει δυνατότητα πρόσβασης στο σύνολο 
της έκτασης και θα εξυπηρετεί πεζούς, ποδηλάτες, αλλά και οχήματα έκτα-
κτης ανάγκης. Σε επίπεδο σχεδιασμού το δίκτυο αυτό θα ακολουθεί μια χά-
ραξη με καμπύλες, ώστε να επιτυγχάνεται η αίσθηση της χαλαρής περιήγη-
σης και να δημιουργούνται κυκλικές διαδρομές, που θα δίνουν ευκαιρία για 
περίπατο ή και άθληση.

Κυκλική πορεία για δρομείς

Παράλληλα με το δίκτυο εσωτερικών διαδρομών, προβλέπεται μια ξεχωρι-
στή διαδρομή, που θα χρησιμοποιείται για την προπόνηση δρομέων. Αυτή 
η διακριτή πορεία αθλητικής δραστηριότητας θα επιστρωθεί με κατάλληλο 
αντικραδασμικό δάπεδο, ενώ θα διατρέχει το σύνολο της έκτασης του πάρ-
κου. 

Όπως προβλέπεται από την προμελέτη του έργου, θα δίνεται η δυνατότητα 
κυκλικής πορείας προπόνησης, με εναλλακτικές διαδρομές τρεξίματος.

Υπαίθριο θέατρο και κινηματογράφος

Στο νέο πάρκο προβλέπεται να διαμορφωθούν υπαίθριο θέατρο και ανοι-
χτός κινηματογράφος καθώς και χώροι φιλοξενίας εκδηλώσεων.

Ειδικά σε ό,τι αφορά τον χώρο του υπαίθριου κινηματογράφου προτείνεται 
να διαμορφωθεί σε ήπια βύθιση σε σχέση με την υφιστάμενη στάθμη, ώστε 
να εξασφαλιστεί η οπτική και ηχητική απομόνωσή του. 

Ο χώρος θα είναι διαμορφωμένος με ήπιες κλίσεις και σε βαθμίδες, προσφέ-
ροντας αναψυχή και δυνατότητα φιλοξενίας πολιτιστικών δραστηριοτήτων.

Βοτανικός κήπος και ανθοέκθεση

Στα πρανή τεχνητών χαμηλών λόφων, που προτείνεται να διαμορφωθούν 
στην περιοχή, προβλέπεται η δημιουργία ενός βοτανικού κήπου, όπου θα 

φυτεύονται διάφορα είδη ανάλογα με την εποχικότητά τους. 

Το οπτικό αποτέλεσμα, όπως περιγράφουν οι μελετητές, “θα συνεισφέρει 
στην εμφατική ανάδειξη του πάρκου ως τοπόσημου της ευρύτερης περιοχής 
και ως πόλου πρασίνου και ιδιαίτερου φυσικού περιβάλλοντος”. 

Επί της οδού Βενιζέλου προβλέπεται να λειτουργήσει και μόνιμη ανθοέκθε-
ση. 

Μουσείο διατροφής και χώροι αστικής γεωργίας

Ο ευρύτερος σχεδιασμός του δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης περιλαμβά-
νει την επανάχρηση ορισμένων από τα κτίρια που βρίσκονται στην περιοχή. 
Ανάμεσα σε αυτά είναι το κτίριο του στρατώνα (κτίριο Γ), όπου προβλέπεται 
να δημιουργηθεί ένα πρότυπο Μουσείο Διατροφής, που έχει σκοπό να επι-
κοινωνήσει την αξία της μεσογειακής διατροφής σε άτομα όλων των ηλικιών, 
με προβολές, εκθέσεις και δράσεις στους χώρους του. Ο σχεδιασμός περι-
λαμβάνει μεταξύ άλλων εργαστήρια μαγειρικής, αγορά βιολογικών τροφί-
μων, ζαχαροπλαστείο, τραπεζαρία και μπαρ, χώρο έκθεσης και βιβλιοθήκης 
με αναγνωστήριο. Επιπλέον, προβλέπονται διαμορφώσεις στον περιβάλλο-
ντα χώρο με φυτεύσεις και καθιστικά.

Ακόμη, στον περιβάλλοντα χώρο του Μουσείου Διατροφής προβλέπεται κή-
πος καλλιέργειας κηπευτικών ειδών. Σε διπλανή έκταση προτείνεται να δια-
μορφωθούν περιοχές αστικής γεωργίας με ελαιόδεντρα ή άλλα οπωροφό-
ρα δέντρα, τα οποία θα είναι ανθεκτικά στις καιρικές μεταβολές και δεν θα 
έχουν μεγάλες απαιτήσεις άρδευσης.
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Υπερυψωμένη πεζογέφυρα

Παράλληλα με την είσοδο - έξοδο των οχημάτων από την οδό Βενιζέλου, σχε-
διάζεται η δημιουργία μια πεζογέφυρας, που θα είναι προσβάσιμη τόσο από 
πεζούς όσο και από ποδηλάτες. Η πεζογέφυρα, σύμφωνα με τους μελετητές 
του έργου, θα αποτελέσει χαρακτηριστικό στοιχείο του πάρκου, προσφέρο-
ντας σημεία περίοπτης θέας και μια ιδιαίτερη περιπατητική εμπειρία.

Όπως προβλέπεται από τον σχεδιασμό, η πεζογέφυρα θα ξεκινάει από τη 
στάθμη του πεζοδρομίου και θα ανεβαίνει καθ’ ύψος, δημιουργώντας μια 
υπερυψωμένη διαδρομή, η οποία θα περιβάλλει και το αμφιθέατρο. Στη συ-
νέχεια θα διατρέχει εγκάρσια το πάρκο, κατεβαίνοντας σε ισόγεια στάθμη, 
και θα καταλήγει στην ανατολική του πλευρά, στον προβλεπόμενο πεζόδρο-
μο. “Η υπερύψωσή της θα διαμορφωθεί εν μέρει πάνω σε τεχνητά πρανή και 
εν μέρει ως γέφυρα”, περιγράφουν οι μελετητές του έργου.

Εκτεταμένοι χώροι πρασίνου

Η προμελέτη του έργου προβλέπει εκτεταμένους κοινόχρηστους χώρους 
αστικού πράσινου μαζί με υπαίθριους χώρους αναψυχής και πολιτισμού, 
όπως παιδικές χαρές, μικρές υπαίθριες αθλητικές εγκαταστάσεις, υπαίθρια 
παιχνίδια, στοιχεία νερού, κ.ά.

Ανάμεσα σε άλλα σχεδιάζεται η διαμόρφωση περιοχών φυτεύσεων με ποώ-
δη και θαμνώδη καλλωπιστική βλάστηση, οι οποίες θα λειτουργούν ως όρια 
διαδρομών και θα συμβάλλουν  στην αισθητική και περιβαλλοντική αναβάθ-
μιση του χώρου. 

Ζώνες με δενδρώδεις φυτεύσεις θα δημιουργούν οπτικά και ηχητικά φράγ-
ματα σε περιοχές όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο, όπως στον χώρο υπαίθρι-
ου θεάτρου και κινηματογράφου ή στους χώρους παιχνιδιού και άθλησης. 
Σύμφωνα, εξάλλου, με την προμελέτη του έργου, περιοχές με φυτεύσεις καλ-
λωπιστικών φυτών και βοτάνων θα δημιουργηθούν ιδιαίτερα αισθητικά σύ-
νολα, που θα μεταβάλλονται ανάλογα με τις εποχές και θα προσφέρονται 
για εκπαίδευση και ελεγχόμενη αποκομιδή βοτάνων ή λουλουδιών σε μικρές 
ομάδες πολιτών ή μαθητών.

Έντονο το στοιχείο του νερού

Έντονη θα είναι και η παρουσία του νερού με τους μελετητές να προτείνουν 
μεταξύ άλλων υδάτινα στοιχεία παράλληλα με τις περιπατητικές διαδρομές 
αλλά και ευρύτερες υδάτινες επιφάνειες, οι οποίες θα χωροθετηθούν σε ση-
μαντικά πλατώματα με χρήσεις αναψυχής και πολιτιστικών δραστηριοτή-
των.

Στις περιοχές που θα διαμορφωθούν με χαρακτηριστικά αστικής πλατείας 
προτείνεται η χρήση των υδάτινων στοιχείων με τη μορφή πίδακα, ώστε να 
εξασφαλίζεται ο δροσισμός, να ενισχύονται το παιχνίδι και η επαφή με το 
νερό και να αναβαθμίζονται αισθητικά οι κοινόχρηστοι χώροι.

Πόλος έλξης ευρείας εμβέλειας

Σύμφωνα με τους μελετητές του έργου, το πάρκο που θα δημιουργηθεί στον 
χώρο του πρώην στρατοπέδου “Μέγας Αλέξανδρος” θα αποτελέσει πόλο έλ-

ξης ευρείας εμβέλειας με θετικό αντίκτυπο σε πολλαπλά επίπεδα, κοινωνικά, 
πολιτισμικά, περιβαλλοντικά, πολεοδομικά και οικονομικά. 

Στην περιοχή που θα αναπλαστεί θα φιλοξενούνται πολιτιστικές, αθλητικές, 
κοινωνικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες, με έμφαση στην τέχνη, στην 
περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση και στην επαφή με τη φύση.

Για την εξυπηρέτηση των επισκεπτών του πάρκου προβλέπονται χώροι 
στάθμευσης σε άμεση γειτνίαση με τις οδούς που οριοθετούν την υπό ανά-
πλαση περιοχή. Ακόμη, θα διαμορφωθεί αναψυκτήριο με άμεση πρόσβαση 
από τον προβλεπόμενο χώρο στάθμευσης, την περιοχή της πεζογέφυρας και 
το αμφιθέατρο.

Έξυπνα συστήματα στην υπηρεσία των πολιτών

Παράλληλα, προβλέπεται η ένταξη νέων τεχνολογιών και καινοτόμων εφαρ-
μογών. Μεταξύ άλλων προτείνονται ένα έξυπνο σύστημα φωτισμού υβρι-
δικού τύπου, με τη χρήση φωτιστικών σωμάτων που τροφοδοτούνται από 
φωτοβολταϊκά πάνελ ή και από το δίκτυο ηλεκτροδότησης. 

Ακόμη, στον σχεδιασμό περιλαμβάνεται ένα έξυπνο σύστημα διαχείρισης 
της στάθμευσης, με ηλεκτρονική εξυπηρέτηση των πολιτών, αλλά και ένα 
σύστημα ενημέρωσης των πολιτών μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας και 
εφαρμογής για τις εκδηλώσεις και τις κοινωνικές δραστηριότητες που θα 
φιλοξενούνται στην περιοχή.

Στην προμελέτη του έργου υπάρχει, εξάλλου, η πρόταση για σύστημα επιτή-
ρησης του χώρου με κάμερες και έξυπνο φωτισμό, αλλά και η πρόβλεψη για 
ένα σύστημα διαχείρισης των οργανικών απορριμμάτων με ειδικό εξοπλισμό 
για κομποστοποίηση, με στόχο τη χρήση του τελικού προϊόντος στον βοτα-
νικό κήπο και στην αστική γεωργία. 

Νέο κολυμβητικό συγκρότημα

Σε διπλανή έκταση του πρώην στρατοπέδου “Μέγας Αλέξανδρος”, πέραν αυ-
τής των 70 στρεμμάτων που θα αναπλαστεί μέσω του ΕΣΠΑ της περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας, ο δήμος Αμπελοκήπων – Μενεμένης έχει σχεδιάσει το 
μεγαλύτερο και πλέον σύγχρονο κολυμβητικό κέντρο της Βόρειας Ελλάδας.  
Πρόκειται για ένα έργο προϋπολογισμού περίπου 32 εκατ. ευρώ με πλήρως 
εξασφαλισμένη χρηματοδότηση από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης. Το κο-
λυμβητικό κέντρο θα εξυπηρετεί τα αθλήματα του υγρού στίβου, την κολύμ-
βηση, τη συγχρονισμένη κολύμβηση, την υδατοσφαίριση και τις καταδύσεις. 
Θα διαθέτει κλειστή πισίνα ολυμπιακών διαστάσεων με κερκίδες για περί-
που 1.250  θεατές. Σε ό,τι αφορά τις καταδύσεις θα υπάρχει βατήρας δέκα 
μέτρων. Τις εγκαταστάσεις θα συμπληρώνουν μια κλειστή πισίνα εκμάθησης 
για παιδιά (10Χ12,5 μ.) αλλά και μια ανοιχτή πισίνα (25Χ33 μ.) με κερκίδες για 
περίπου 450 θεατές. 

Το κολυμβητικό κέντρο θα διαθέτει όλους τους απαιτούμενους χώρους για 
την εξυπηρέτηση των αθλούμενων, των θεατών και των δημοσιογράφων, ενώ 
θα είναι απολύτως φιλικό για τα άτομα με αναπηρίες. Το νέο κολυμβητικό 
κέντρο θα κατασκευαστεί με βάση τις αρχές του βιοκλιματικού σχεδιασμού.  
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Κυριάκος 
Μερελής

Πρόεδρος ΕΕΘ

O πρόεδρος του ΕΚΕΤΑ Ευάγγελος Μπεκιάρης στο podcast του ΜyPortal.gr: 

"Αναζητούμε τα καλύτερα μυαλά. 
Το μέλλον της τεχνολογίας γίνεται εδώ" 

Στηρίζουμε 
τον επαγγελματία 
της γειτονιάς μας!

 Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης κλείνει τα 25 του χρό-
νια και το γιορτάζει με ένα πρόγραμμα εξωστρέφειας μέσω εκδηλώσεων σε 
δήμους, συνεδρίων και παρουσίασης του ερευνητικού του κέντρου; Στόχος 
να το γνωρίσουν οι νέοι ώστε «να κρατήσουμε τα καλύτερα μυαλά και να φέ-
ρουμε πίσω όσα έφυγαν», όπως εξηγεί μιλώντας στο v-podcast του Βαγγέλη 
Πλάκα για το MyPortal.gr, ο πρόεδρος του Δρ. Ευάγγελος Μπεκιάρης. 

Το ΕΚΕΤΑ με έδρα στη Θεσσαλονίκη είναι ένας «άγνωστος» γίγαντας. Ποιος 
ξέρει άλλωστε πως είναι το μεγαλύτερο ερευνητικό κέντρο της χώρας, το 11ο 
στην Ευρώπη, έχει 70 εκ. έσοδα από τις δράσεις του, απασχολεί 1750 εργαζό-
μενους. Αυτά και μόνο θα αρκούσαν για επιβεβαίωση της επισήμανσης του κ. 
Μπεκιάρη πως «το μέλλον στην τεχνολογία δεν γίνεται κάπου αλλού, γίνεται 
και εδώ». Αλλά είναι ακόμη πολλά περισσότερα. 

Η πολιτεία επιχορηγεί το ΕΚΕΤΑ με μόλις 5 εκ. Ευρώ το χρόνο που αντιστοιχεί 
στο 7% του κύκλου εργασιών του. Όπως τονίζει ο κ. Μπεκιάρης από τα έσοδα 
του ΕΚΕΤΑ «σε ποσοστό 88% είναι εισερχόμενα χρήματα στην Ελλάδα. Ένα 
κομμάτι σημαντικό έρχεται από ανταγωνιστικά ευρωπαϊκά έργα. Εκεί ανα-
πτύσσουμε τεχνολογία, πατέντες και μετά πουλάμε. Οι πωλήσεις μας σε πραγ-
ματικές βιομηχανίες του εξωτερικού έφθασαν τα 20 εκ. Ευρώ. Εδώ και πολλά 
χρόνια κάνουμε την ανάλυση σε πραγματικό χρόνο των βιοκαυσίμων και να-
νοκαυσίμων για την BP, την Aramco και άλλους κολοσσούς. Στη Samsung UK 
δίνουμε λογισμικό που είναι στα κινητά σας, έχουμε συνεργασία με τη Google, 
δεν μπορώ να σκεφτώ μεγάλη εταιρεία που δεν έχουμε συνεργασία».

Aπo τα 1750 άτομα που απασχολούνται στο ΕΚΕΤΑ όμως μόλις 70 είναι οι 
μόνιμοι ερευνητές και άλλοι 50 οι εργαζόμενοι σε άλλες θέσεις. «Έχουμε να 
δούμε θέση ερευνητή από το 2017. Κάθε ένας από αυτούς που έρχεται σε τρία 
χρόνια δημιουργεί 15 με 20 θέσεις εργασίας. Άρα είναι σημαντικό να πάρουμε 
θέσεις ερευνητών, κυρίως στην περιφέρεια». 

Αυτό το μήνυμα στέλνει ο κ. Μπεκιάρης προς την πολιτεία αλλά καταθέτει και 
μια διαφορετική πρόταση: να μπορέσει ως ΝΠΙΔ το ΕΚΕΤΑ να κάνει ερευνητές 

Αυτές τις ημέρες, καθώς η Θεσσαλονίκη και η ευρύτερη περιφέρεια φορούν 
τα γιορτινά τους, το στοίχημα για την τοπική οικονομία είναι κρισιμότε-
ρο από ποτέ. Στο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης πιστεύουμε 
ακράδαντα ότι η εορταστική περίοδος δεν είναι απλώς μια ευκαιρία τζίρου, 
αλλά μια μοναδική αφορμή να επαναπροσδιορίσουμε τη σχέση μας με την 
αγορά του τόπου μας. 

Στόχος μας φέτος δεν είναι μόνο η εφήμερη κατανάλωση, αλλά η θεμελίωση 
μιας νέας κουλτούρας καταναλωτή, η οποία θα δώσει το απαραίτητο φιλί 
ζωής και ύπαρξης στη μικρομεσαία επιχείρηση. Ο επαγγελματίας της διπλα-
νής πόρτας δεν είναι ένας απρόσωπος επιχειρηματίας· είναι ο γείτονας, ο 
φίλος, ο άνθρωπος που κρατάει ζωντανό τον κοινωνικό ιστό της πόλης μας 
και η επιβίωσή του μας αφορά όλους άμεσα.

Για να μετατρέψουμε αυτό το όραμα σε πράξη, υλοποιούμε τη μεγαλύτερη 
και πιο στοχευμένη επικοινωνιακή εκστρατεία στην ιστορία του φορέα μας. 
Επιστρατεύσαμε αγαπημένα πρόσωπα της Θεσσαλονίκης, ώστε η φωνή των 
επαγγελματιών να ακουστεί δυνατά και καθαρά μέσα σε κάθε σπίτι. Μέσα 
από τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά σποτ σε πανελλαδικά και τοπικά δίκτυα, 
αλλά και με μια δυναμική και πολυδιάστατη στρατηγική στα social media, 
απευθυνόμαστε τόσο στους συμπολίτες μας όσο και στο αγοραστικό κοινό 

με ίδιους πόρους. Η έρευνα που αναπτύσσει το ΕΚΕΤΑ δεν είναι κάτι αφηρημέ-
νο, εφαρμόζεται στο πεδίο. 

Ο κ. Μπεκιάρης δίνει λίγα μόνο παραδείγματα από το χώρο της διαχείρισης 
της κυκλοφορίας στη Θεσσαλονίκη: πρόβλεψη της κίνησης στους δρόμους με 
ακρίβεια 97% για τις επόμενες δύο ώρες, ενιαία ρύθμιση των φωτεινών ση-
ματοδοτών με μείωση κατά 14-16% της κίνησης στο κέντρο στις ώρες αιχμής 
κ.ά. Ο κ. Μπεκιάρης τονίζει για τη σημασία του ΕΚΕΤΑ πως «για κάθε Ευρώ 
που παίρνουμε από την κυβέρνηση, επιστρέφουμε στην οικονομία 14 Ευρώ 
άμεσα και έμμεσα ως 20 Ευρώ». Ο πρόεδρος του ΕΚΕΤΑ τονίζει πως «ζητάμε 
τα καλύτερα μυαλά» και συμπεραίνει πως ήδη παρατηρείται επιστροφή των 
top Ελλήνων. 

Για το ρόλο της Θεσσαλονίκης, αναφέρει: «Η Θεσσαλονίκη έχει πολλά συγκρι-
τικά πλεονεκτήματα για την έρευνα. Η Αθήνα είναι mega πόλη, η Θεσσαλονίκη 
έχει το μέγεθος που να μην είναι πολύ μικρό και να λείπουν στοιχεία, ούτε 
τεράστια για να χάνεσαι. Έχει το λιμάνι, το αεροδρόμιο και πλέον πολλές ση-
μαντικές εταιρείες. Υπάρχει όλο το οικοσύστημα και επίσης είναι σημαντικό 
να γίνει και το ThessIntec.

που επισκέπτεται την πόλη.

Η παρουσία του ΕΕΘ είναι πλέον καθολική: από το εμβληματικό γυάλινο 
περίπτερο που δεσπόζει στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, μέχρι τις διαφημί-
σεις στα λεωφορεία του ΟΑΣΘ και τους πίνακες τηλεματικής στις στάσεις, 
υπενθυμίζουμε διαρκώς τη δύναμη της τοπικής επιλογής.

Όμως, η στήριξη δεν εξαντλείται στην επικοινωνία. Το Επαγγελματικό Επι-
μελητήριο Θεσσαλονίκης στέκεται έμπρακτα δίπλα στους εμπορικούς και 
επαγγελματικούς συλλόγους, ενισχύοντάς τους με κονδύλια δεκάδων χιλιά-
δων ευρώ. Αυτοί οι πόροι μετατρέπονται σε λαμπερό εορταστικό διάκοσμο 
και σε διοργανώσεις που τονώνουν την ψυχολογία και την κίνηση, όπως οι 
«λευκές νύχτες» και άλλες δράσεις στις γειτονιές. 

Όλη αυτή η τεράστια προσπάθεια συνοψίζεται στη φράση που αποτελεί 
και την πυξίδα μας: «Αγοράζω τοπικά και ποιοτικά». Όταν επιλέγουμε τα 
καταστήματα της περιοχής μας, τα χρήματα μένουν στον τόπο μας, δη-
μιουργούν θέσεις εργασίας και επιστρέφουν τελικά σε εμάς τους ίδιους. 
Στηρίζουμε την τοπική αγορά, στηρίζουμε τον επαγγελματία της γειτονιάς 
μας, γιατί τελικά, με αυτόν τον τρόπο θωρακίζουμε και στηρίζουμε το ίδιο 
μας το σπίτι.
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Άγγελος Καλλίας Ηρακλής Τσιτλακίδης Γιώργος Ζαφείρης Έφη Εξάρχου

Χριστουγεννιάτικες αποδράσεις μετ’ εμποδίων 

Πυρετός ακυρώσεων στους 
χειμερινούς προορισμούς

Σε καθεστώς αβεβαιότητας βρίσκονται οι δημοφιλείς χειμερινοί προορισμοί 
της ηπειρωτικής Ελλάδας, λίγες ημέρες πριν από την κορύφωση της εορτα-
στικής περιόδου. Οι αγροτικές κινητοποιήσεις και τα μπλόκα στους βασι-
κούς οδικούς άξονες έχουν αλλάξει τα δεδομένα για τον χειμερινό τουρισμό, 
επηρεάζοντας άμεσα τις κρατήσεις σε περιοχές όπως η Δράμα, τα Ιωάννινα, 
η Πιερία και η Μαγνησία. Ξενοδόχοι κάνουν λόγο για ακυρώσεις, στασιμό-
τητα και έντονη επιφυλακτικότητα από πλευράς επισκεπτών, την ώρα που 
η περίοδος των Χριστουγέννων θεωρείται καθοριστική για τη βιωσιμότητα 
των επιχειρήσεων.

Την εικόνα που διαμορφώνεται περιγράφουν στην «Π» ο Γιώργος Ζαφείρης, 
Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Μαγνησίας, η Έφη Εξάρχου, Αντιπρόε-
δρος της Ένωσης Ξενοδόχων Νομού Ιωαννίνων, ο Ηρακλής Τσιτλακίδης, 
Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Πιερίας και Αντιπρόεδρος της Πανελλή-
νιας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων, καθώς και ο Άγγελος Καλλίας Πρόεδρος της 
Ένωσης Ξενοδόχων Δράμας και Γενικός Γραμματέας της ΠΟΞ.

Ιωάννινα και ορεινή Ήπειρος: χαμηλότερες πληρότητες στο «πικ» των 
γιορτών

Τα Ιωάννινα και η ευρύτερη περιοχή της Ηπείρου αποτελούν έναν προορι-
σμό που λειτουργεί όλο τον χρόνο, συνδυάζοντας φυσικό πλούτο, ιστορία 
και πολιτισμό. Όπως επισημαίνει η Έφη Εξάρχου, Αντιπρόεδρος της Ένωσης 
Ξενοδόχων Νομού Ιωαννίνων, οι πληρότητες αυτή την περίοδο κινούνται 
χαμηλότερα σε σχέση με πέρυσι.

«Αυτή τη στιγμή οι πληρότητες είναι γύρω στο 70% και δεν έχουν γεμίσει 
ακόμα τα ξενοδοχεία, ούτε στα Γιάννενα ούτε στα Ζαγοροχώρια, το Μέτσοβο 
και τα Τζουμέρκα» τονίζει, προσθέτοντας ότι «η περίοδος των Χριστουγέν-
νων είναι το πικ για τους χειμερινούς προορισμούς».

Η ανησυχία των επισκεπτών είναι έντονη, καθώς πολλοί επικοινωνούν με τα 
ξενοδοχεία για να ρωτήσουν αν θα ταλαιπωρηθούν στη διαδρομή. «Ο κό-
σμος φοβάται να μετακινηθεί, ρωτάει πόση ώρα θα καθυστερήσει και εμείς 
δεν μπορούμε να δώσουμε ξεκάθαρες απαντήσεις», σημειώνει χαρακτηρι-
στικά.

Δράμα: Από υψηλές πληρότητες σε κύμα ακυρώσεων

Η Δράμα, που κάθε χρόνο την περίοδο των γιορτών μετατρέπεται σε πόλο 
έλξης χάρη στην καθιερωμένη Ονειρούπολη, βρέθηκε φέτος αντιμέτωπη με 
αιφνίδια ανατροπή. Μέχρι τις αρχές Δεκεμβρίου, οι προκρατήσεις έδειχναν 
εξαιρετική δυναμική. Όπως αναφέρεται, «μέχρι τις 3-4 Δεκεμβρίου φαινό-
ταν ότι την εορταστική περίοδο θα αγγίζαμε πληρότητες 90-95%», ωστόσο 
αμέσως μετά τα μπλόκα «ακυρώθηκαν πάρα πολλές κρατήσεις και δεν υλο-
ποιούνται νέες» 

Οι επισκέπτες που δεν ακυρώνουν είναι κυρίως όσοι έχουν καταβάλει προ-
καταβολές με μη επιστρέψιμες χρεώσεις, γεγονός που αποτυπώνει το κλίμα 
αναμονής και αβεβαιότητας που επικρατεί.

Πιερία: Ελατοχώρι, Λιτόχωρο και Παλαιός Παντελεήμονας σε αναμονή

Η Πιερία αποτελεί έναν ιδιαίτερα αγαπημένο χειμερινό προορισμό, ειδικά 
για τους Θεσσαλονικείς, συνδυάζοντας βουνό και θάλασσα σε μικρές απο-

στάσεις. Ο Ηρακλής Τσιτλακίδης, Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Πιερίας 
και Αντιπρόεδρος της ΠΟΞ, εξηγεί ότι οι κινητοποιήσεις έχουν προκαλέσει 
διστακτικότητα στις νέες κρατήσεις.
«Ένας ηπειρωτικός προορισμός όπως η Πιερία στηρίζεται στην εύκολη οδι-
κή πρόσβαση. Το γεγονός ότι δεν υπάρχει απρόσκοπτη κυκλοφορία αποθαρ-
ρύνει τον επισκέπτη», επισημαίνει ο κ. Τσιτλακίδης.

Παρότι οι ξενοδόχοι δηλώνουν τη στήριξή τους στον αγροτικό κόσμο, ανα-
γνωρίζουν ότι οι επιπτώσεις στην τοπική οικονομία είναι σημαντικές. «Υπάρ-
χουν ακυρώσεις και είναι απολύτως κατανοητό, κανείς δεν θέλει να μπλέξει 
σε καθυστερήσεις», σημειώνει, εκφράζοντας την ελπίδα για άμεση εξομάλυν-
ση της κατάστασης.

Μαγνησία: Βόλος και Πήλιο δοκιμάζονται

Ο Βόλος και το Πήλιο συγκαταλέγονται στους πιο αγαπημένους χειμερινούς 
προορισμούς, ιδιαίτερα για οικογένειες. Ωστόσο, σύμφωνα με τον Γιώργο 
Ζαφείρη, Πρόεδρο της Ένωσης Ξενοδόχων Μαγνησίας, οι απώλειες είναι 
ήδη μεγάλες.

«Μέχρι και χθες καταγράφουμε απώλεια περίπου 50% των κρατήσεων, ενώ 
έχουν σημειωθεί και αρκετές ακυρώσεις», αναφέρει, κάνοντας λόγο και για 
ακύρωση σημαντικών συνεδρίων λόγω της κατάστασης που επικρατεί στους 
δρόμους.

Όπως τονίζει, ο Βόλος και το Πήλιο αποτελούν διαχρονικά αγαπημένους 
προορισμούς για τους Βορειοελλαδίτες, ωστόσο την τρέχουσα περίοδο οι 
οικογένειες αποφεύγουν να ρισκάρουν ένα ταξίδι χωρίς ξεκάθαρη εικόνα για 
τις μετακινήσεις.

Κοινό μέτωπο φορέων της Μαγνησίας: «Να ανοίξουν άμεσα οι δρόμοι»

Την ανησυχία αυτή αποτυπώνει και η κοινή ανακοίνωση που εξέδωσαν φο-
ρείς της Μαγνησίας, οι οποίοι επισημαίνουν ότι η κατάσταση που διαμορ-
φώνεται από τις αγροτικές κινητοποιήσεις έχει πλέον σοβαρές επιπτώσεις 
στην τοπική οικονομία. Όπως τονίζεται, τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Ευ-
ρώπη η κοινωνική και οικονομική ένταση παραμένει αυξημένη, γεγονός που 
καθιστά αναγκαίο τον άμεσο και ουσιαστικό διάλογο.

Οι φορείς υπογραμμίζουν ότι η εξέλιξη αυτή είναι κρίσιμη για τη στήριξη 
της παραγωγικής βάσης της χώρας και ζητούν από την κυβέρνηση να δώσει 
άμεσες λύσεις. Κοινό και αδιαπραγμάτευτο αίτημα αποτελεί το άνοιγμα των 
δρόμων, προκειμένου να αποκατασταθεί η ομαλή κυκλοφορία.

Παράλληλα, κάνουν λόγο για κύμα ακυρώσεων που δεν πλήττει μόνο τα ξε-
νοδοχεία και τα ενοικιαζόμενα δωμάτια, αλλά το σύνολο της οικονομικής 
δραστηριότητας της περιοχής. Όπως επισημαίνουν, με κοινά προβλήματα 
δεν μπορεί ένας τομέας της οικονομίας να οδηγεί σε αδιέξοδο τους υπόλοι-
πους.

Την ανακοίνωση συνυπογράφουν η Ένωση Ξενοδόχων Μαγνησίας, ο Σύλλο-
γος Εστίασης Μαγνησίας, η Ένωση Επαγγελματιών Υγειονομικού Ενδιαφέ-
ροντος Νέας Αγχιάλου, ο Σύλλογος Καταστηματαρχών – Ξενοδόχων Καλών 
Νερών, ο Σύλλογος Επαγγελματιών Ζαγοράς «Ξένιος Ζευς» και ο Σύλλογος 
Επαγγελματιών Τσαγκαράδας.
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Η Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ άναψε το πράσινο φως για τον νέο 
αυτοδιοικητικό κώδικα, που πλέον παίρνει τον δρόμο για ψήφιση από τη Βουλή

Ναι στον έναν γύρο, όχι στον 
χρόνο διεξαγωγής των εκλογών

Ναι στον έναν γύρο, όχι όμως και στον χρόνο διενέργειας των αυτοδιοικητικών 
εκλογών λέει στη συντριπτική πλειοψηφία της η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλά-
δας (ΚΕΔΕ) αναφορικά με το νέο εκλογικό σύστημα που περιλαμβάνεται στον 
ενιαίο αυτοδιοικητικό κώδικα, ο οποίος παίρνει πλέον τον δρόμο του προς ψή-
φιση από τη Βουλή των Ελλήνων.

Ο νέος κώδικας για τους δήμους και τις περιφέρειες, που φέρει τη σφραγίδα 
του υπουργού Εσωτερικών Θοδωρή Λιβάνιου, απασχόλησε την έκτακτη Γενική 
Συνέλευση της ΚΕΔΕ, που συγκλήθηκε εκτάκτως στην Αθήνα. Η ΚΕΔΕ άναψε το 
πράσινο φως για τον νέο κώδικα, καταθέτοντας επιμέρους παρατηρήσεις, με 
την πρόταση της διοικούσας παράταξης υπό τον Λάζαρο Κυρίζογλου, δήμαρ-
χο Αμπελοκήπων – Μενεμένης, να υπερψηφίζεται με συντριπτική πλειοψηφία 
67,2%.

Π. Τσακίρης: Το νέο σύστημα προωθεί τη λογική της θετικής ψήφου

Αναφανδόν υπέρ του νέου εκλογικού συστήματος, το οποίο προβλέπει εκλογή 
δημάρχων και περιφερειαρχών σε έναν γύρο με ποσοστό 42% συν μία ψήφο, 
τάχθηκε ο δήμαρχος Ωραιοκάστρου Παντελής Τσακίρης, που ορίστηκε ειδικός 
αγορητής για το θέμα αυτό από την πλευρά της διοίκησης της ΚΕΔΕ.

Όπως είπε ο κ. Τσακίρης, παρόμοια συστήματα με αυτό που ίσχυε στη χώρα 
μας έχουν μόνον η Ιταλία και η Σλοβενία, ενώ όλες οι υπόλοιπες ευρωπαϊκές 
χώρες εφαρμόζουν την εκλογή σε έναν γύρο, καθώς πεποίθηση όλων είναι ότι η 
βούληση του εκλογέα διαμορφώνεται την πρώτη Κυριακή με τη λογική της θε-
τικής ψήφου, ενώ τη δεύτερη Κυριακή η ψήφος έχει πολλές φορές τιμωρητικό 
χαρακτήρα. Παράλληλα, ο κ. Τσακίρης υπογράμμισε ότι στον δεύτερο γύρο των 
εκλογών τα ποσοστά αποχής που καταγράφονται είναι τεράστια.

Στην κεντρική τοποθέτησή του, ο δήμαρχος Ωραιοκάστρου ανέφερε ως χαρα-
κτηριστικό παράδειγμα δήμο της Θεσσαλίας, όπου ο υποψήφιος που είχε συ-
γκεντρώσει περισσότερες ψήφους στον πρώτο γύρο των εκλογών εν τέλει ητ-
τήθηκε από πρόσωπο που συγκέντρωσε μικρότερο αριθμό ψήφων τη δεύτερη 
Κυριακή. Ο ίδιος, εξάλλου, παρουσίασε και περιπτώσεις κατά τις οποίες δήμαρ-
χοι εξελέγησαν στον δεύτερο γύρο, με το ποσοστό των εκλογέων που προσήλ-
θαν στις κάλπες ωστόσο τη δεύτερη Κυριακή να μην υπερβαίνει το 30% του 
εκλογικού σώματος.

Σύμφωνα με τον κ. Τσακίρη, σε θετική κατεύθυνση κινείται και η θέσπιση πλα-
φόν 3% για την εισαγωγή μιας παράταξης στο δημοτικό συμβούλιο. «Το όριο 
του 3% αποτελεί μια θεσμική διασφάλιση ότι στα δημοτικά συμβούλια εκπρο-
σωπούνται δυνάμεις με πραγματική πολιτική υπόσταση», σημείωσε χαρακτη-
ριστικά. 

Αντίθετα, την πλήρη διαφωνία του με τις προβλέψεις του νέου εκλογικού νόμου 
διατύπωσε ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας ως επικεφαλής της παράταξης 

της ΚΕΔΕ «Αυτοδιοίκηση Τώρα», υποστηρίζοντας ότι το καινούριο σύστημα «κι-
νείται στα όρια της δημοκρατικής νομιμότητας».

Οκτώβριο και όχι τέλος Νοεμβρίου

Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης, Λάζαρος Κυρίζο-
γλου εξέφρασε την άποψη ότι οι εκλογές δεν θα πρέπει να διεξάγονται την τε-
λευταία Κυριακή του Νοέμβρη, με πρόβλεψη για ανάληψη καθηκόντων από τις 
νέες διοικήσεις την 1η Ιανουαρίου του επόμενου έτους, όπως προβλέπει ο νέος 
κώδικας, αλλά την πρώτη ή τη δεύτερη Κυριακή του Οκτώβρη με άμεση μεταβί-
βαση της αυτοδιοικητικής εξουσίας την 1η Νοεμβρίου του ίδιου έτους.

«Πώς είναι δυνατόν να διεξαχθούν εκλογές στα τέλη Νοεμβρίου στο Νευροκόπι 
ή στο Νεστόριο ή στην ορεινή Κρήτη; Σε περιοχές δηλαδή δύσκολες ως προς τις 
καιρικές συνθήκες», διερωτήθηκε ο κ. Κυρίζογλου.

Επανέρχεται το αίτημα για μητροπολιτική διοίκηση

Ο Λάζαρος Κυρίζογλου επανέφερε το αίτημα για την καθιέρωση μητροπολιτικής 
διακυβέρνησης σε επίπεδο πρώτου βαθμού αυτοδιοίκησης στα μεγάλα αστι-
κά συγκροτήματα της Θεσσαλονίκης και της Αττικής. Το αίτημα αυτό, ωστόσο, 
όπως έχει καταστεί σαφές από την ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών δεν θα 
ικανοποιηθεί, τουλάχιστον όχι στην παρούσα συγκυρία.

Παρουσιάζοντας τα σημεία διαφωνίας της ΚΕΔΕ με τις προβλέψεις του νέου κώ-
δικα, ο κ. Κυρίζογλου εξέφρασε τη διαφωνία του με την προτεινόμενη μείωση 
του αριθμού αντιδημάρχων και ειδικών συμβούλων, αλλά και με τη δυνατότητα 
που δίνεται σε συμβούλους που ανεξαρτητοποιούνται να συγκροτούν αυτόνο-
μη παράταξη στο δημοτικό συμβούλιο.

Η ΚΕΔΕ διαφωνεί, ακόμη, με την άσκηση της αρμοδιότητας για τις λαϊκές αγο-
ρές από την περιφερειακή διοίκηση για τους μητροπολιτικούς δήμους της Αθή-
νας και της Θεσσαλονίκης, όπως ισχύει και σήμερα. Προτείνει την υπαγωγή των 
λαϊκών αγορών στους δήμους, καθώς εκτιμά ότι πρόκειται για «μια εξόχως το-
πική υπόθεση».

Λ. Κυρίζογλου: Επόμενος στόχος η συνολική μεταρρύθμιση

Στην κεντρική τοποθέτησή του ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ υπογράμμισε ότι ο κώδι-
κας αποτελεί ένα πρώτο θετικό βήμα εκσυγχρονισμού, αλλά δεν συνιστά μόνος 
του τη συνολική διοικητική μεταρρύθμιση που επιτάσσει το Σύνταγμα και δι-
εκδικεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση. Στο πλαίσιο αυτό, πέρα από το αίτημα για τη 
θεσμοθέτηση της μητροπολιτικής διακυβέρνησης, επανέλαβε την ανάγκη για 
ρυθμίσεις που αφορούν την αποκατάσταση ως προς τη χρηματοδότηση των 
δήμων μέσω των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων και τη στελέχωση των ΟΤΑ με το 
αναγκαίο προσωπικό.

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος
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Εκλογές στη Χιλή: Νίκη του 
ακροδεξιού Καστ στο δεύτερο γύρο

Κολομβία: Η Παλόμα Βαλένσια υποψήφια 
της δεξιάς για τις προεδρικές εκλογές του 2026

Η Γερουσία της Γαλλίας ενέκρινε 
τον προϋπολογισμό του 2026

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Για πρώτη φορά μετά την κατάρρευση του καθεστώτος Πινοσέτ το 1990, η άκρα δεξιά ανα-
λαμβάνει την προεδρία της χώρα, στον δεύτερο γύρο των εκλογών. Ο υπερσυντηρητικός υπο-
ψήφιος Χοσέ Αντόνιο Καστ εξελέγη πρόεδρος της Χιλής με 58,1%, έναντι 41,8% της κομμου-
νίστριας αντιπάλου του, Ζανέτ Χάρα. Γερμανικής καταγωγής, ο 59χρονος Χοσέ Αντόνιο Κάστ 
είναι δικηγόρος και είχε εκτεθεί άλλες δύο φορές ως υποψήφιος για την προεδρία της χώρας 
στο παρελθόν, δίχως να τα καταφέρει να εκλεγεί.

Ο Καστ, πατέρας εννέα παιδιών και ευσεβής καθολικός, προέρχεται από μια ισχυρή οικογέ-
νεια. Αρκετά από τα αδέλφια του 59χρονου ακροδεξιού πολιτικού, όπως και αυτός, ήταν μέλη 
του κοινοβουλίου ή γερουσιαστές. Ένας αδελφός του διετέλεσε πρόεδρος της κεντρικής τρά-
πεζας κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής δικτατορίας του Αουγκούστο Πινοσέτ. Ο πατέρας 
του -πρώην αξιωματικός της Βέρμαχτ και μέλος του ναζιστικού κόμματος από τη Βαυαρία- 
μετανάστευσε στη Χιλή μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο και ίδρυσε εκεί ένα εργοστάσιο 
κρέατος και αλλαντικών.

Υποστηρικτές του υποψηφίου της άκρας δεξιάς, ανεμίζοντας σημαίες της Χιλής, βγήκαν σε 
δρόμους πόλεων να πανηγυρίσουν τη νίκη του. «Η δημοκρατία μίλησε δυνατά και καθαρά», 
ανέφερε η κ. Χάρα μέσω X, προσθέτοντας πως τηλεφώνησε στον «εκλεγμένο πρόεδρο», τον 
υπερσυντηρητικό Καστ, προκειμένου «να του ευχηθεί επιτυχία» για «το καλό της Χιλής».

Τη γερουσιιαστή  Παλόμα Βαλένσια,  επέλεξε ως υποψήφιά του στις προεδρικές εκλο-
γές  του 2026 το ισχυρότερο κόμμα της δεξιάς στην  Κολομβία.  Πρόκειται για  υποστηρί-
κτρια του προέδρου των ΗΠΑ  Ντόναλντ Τραμπ  και στη στρατηγική της «μέγιστης πίε-
σης» που ασκείται από το καλοκαίρι στον πρόεδρο της Βενεζουέλας,  Νικολάς Μαδούρο. 
 
Η κ.  Βαλένσια θα είναι υποψήφια με τα χρώματα του κόμματος του Δημοκρατικού 
Κέντρου (CD), της παράταξης του πρώην προέδρου Άλβαρο Ουρίμπε, στην κούρ-
σα ως τις προεδρικές εκλογές,  με φόντο την ανάπτυξη ολοένα περισσότερων στοι-
χείων των ένοπλων δυνάμεων στην Καραϊβική, κοντά στη Βενεζουέλα, επισήμως 
στο πλαίσιο επιχείρησης με σκοπό την καταπολέμηση της διακίνησης ναρκωτικών. 
Αφότου ο πρόεδρος των ΗΠΑ Τραμπ διέταξε την ανάπτυξη δυνάμεων και τον Σεπτέμβριο 
άρχισαν να εξαπολύονται αεροπορικά πλήγματα εναντίον ταχύπλοων που κατά την Ουάσι-
γκτον μετέφεραν ναρκωτικά στην Καραϊβική και στον ανατολικό Ειρηνικό, η δικηγόρος και 
οικονομολόγος 47 ετών επαναλαμβάνει μέσω ιστότοπων κοινωνικής δικτύωσης ότι η «πτώση 
του Μαδούρο» θα είναι το «πρώτο βήμα προς την απελευθέρωση της Λατινικής Αμερικής». 
 
Η Παλόμα Βαλένσια συνηγορεί εξάλλου υπέρ της μετωπικής σύγκρουσης με τις ένοπλες οργα-
νώσεις που δρουν στην Κολομβία. Σε ομιλία της μπροστά σε υποστηρικτές της στην Μπογοτά, 
υποσχέθηκε να ασκήσει πολιτική «σιδηράς χειρός» για να αντιμετωπιστεί η εγκληματικότητα 
και η διακίνηση ναρκωτικών στη χώρα που κατατάσσεται πρώτη στην παραγωγή κοκαΐνης 
στον κόσμο. Η Βαλένσια είπε πρόσφατα ότι εάν αναλάβει πρόεδρος της Κολομβία θα συνεργα-
στεί με την επικεφαλής της αντιπολίτευσης στη Βενεζουέλα Μαρία Κορίνα Ματσάδο, που αφι-
έρωσε το Νόμπελ Ειρήνης που της απονεμήθηκε στον Ντόναλντ Τραμπ, με τον κατά την αντι-
πολίτευση εκλεγμένο πρόεδρο Εδμούνδο Γκονσάλες Ουρούτια και «τον λαό» της Βενεζουέλας. 
 
Ο Νικολάς Μαδούρο κατηγορεί την Ουάσιγκτον πως επιδιώκει να τον ανατρέψει για 
να αρπάξει τα πελώρια αποθέματα πετρελαίου της Βενεζουέλας, χώρας που υφί-
σταται αμερικανικό εμπάργκο από το 2019. Ο Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών 
Μάρκο Ρούμπιο θεωρείται πως έχει πολύ καλή σχέση με τους ηγέτης του Δημοκρα-
τικού Κέντρου, που πανηγύρισαν τις πρόσφατες κυρώσεις των ΗΠΑ στον σοσιαλδημο-
κράτη πρόεδρο Γουστάβο Πέτρο, τον οποίο η κυβέρνηση Τραμπ κατηγορεί πως κάνει 
ελάχιστες προσπάθειες για να σταματήσει τη διακίνηση παράνομων ουσιών — ο ρεπου-
μπλικάνος πρόεδρος έφθασε στο σημείο να τον χαρακτηρίσει «βαρόνο» των ναρκωτικών. 
 
Η Παλόμα Βαλένσια είναι εγγονή του δεξιού άλλοτε προέδρου Γκιγιέρμο Λεόν Βαλέν-
σια  (1962-1966) και περιγράφει τον εαυτό της με όρους όπως η «πιο πιστή» από τους 
«στρατιώτες» του πρώην προέδρου Ουρίμπε (2002-2010). Η εκστρατεία ήδη σημαδεύ-
τηκε ανεξίτηλα από τη δολοφονία του 39χρονου γερουσιαστή Μιγκέλ Ουρίμπε –δεν 
είχε συγγενική σχέση με τον πρώην πρόεδρο–, διεκδικητή του χρίσματος του CD. Ο δυ-
νητικός υποψήφιος υπέκυψε στα σοβαρά τραύματα που είχε υποστεί τον Αύγουστο. 
Ο πρώτος γύρος των προεδρικών εκλογών στην Κολομβία θα διεξαχθεί την 31η Μαΐου και 
αν χρειαστεί δεύτερος θα οργανωθεί τον Ιούνιο. Η αριστερά είχε επιλέξει ήδη τον υποψήφιό 
της, που είναι ο γερουσιαστής Ιβάν Σεπέδα, παλιός αντίπαλος του πρώην προέδρου Ουρίμπε. 

Οι γερουσιαστές της Γαλλίας ενέκριναν τον προϋπολογισμό για το 2026, εξέλιξη που οδηγεί σε 
κρίσιμες και υψηλού ρίσκου διαβουλεύσεις μεταξύ Γερουσίας και Βουλής. Η άνω Βουλή, όπου 
κυριαρχούν οι συντηρητικές δυνάμεις, υπερψήφισε το τροποποιημένο σχέδιο νόμου με 187 
ψήφους υπέρ και 109 κατά. Υπενθυμίζεται ότι τον προηγούμενο μήνα ο προϋπολογισμός είχε 
απορριφθεί από τη βαθιά διχασμένη Εθνοσυνέλευση, η οποία είχε καταψηφίσει τις προβλεπό-
μενες φορολογικές ρυθμίσεις. 

Μετά τη σημερινή απόφαση, προβλέπεται η σύγκληση μιας κοινής επταμελούς επιτροπής από 
τα δύο νομοθετικά Σώματα την Παρασκευή, με στόχο την κατάρτιση μιας νέας εκδοχής του 
νομοσχεδίου. Το τελικό κείμενο αναμένεται να τεθεί προς ψήφιση στη Βουλή στις 23 Δεκεμ-
βρίου. Σε περίπτωση αποτυχίας επίτευξης συμφωνίας, η κυβέρνηση είναι πιθανό να καταθέσει 
έκτακτο νομοσχέδιο, ώστε να διασφαλιστεί προσωρινά η χρηματοδότηση των κρατικών δαπα-
νών, η είσπραξη φόρων και η δυνατότητα δανεισμού με την έναρξη του νέου έτους, έως ότου 
εγκριθεί ο κανονικός προϋπολογισμός.

Η κυβέρνηση του πρωθυπουργού Σεμπαστιάν Λεκορνί έχει θέσει ως στόχο τη μείωση του δη-
μοσιονομικού ελλείμματος κάτω από το 5% του ΑΕΠ την επόμενη χρονιά, από 5,4% που κατα-
γράφηκε φέτος. Ωστόσο, τα περιθώρια πολιτικών κινήσεων είναι περιορισμένα, καθώς η κα-
τακερματισμένη Εθνοσυνέλευση έχει ήδη οδηγήσει στην πτώση τριών κυβερνήσεων, μετά την 
απώλεια της κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας του προέδρου Εμανουέλ Μακρόν στις πρόωρες 
εκλογές του 2024. Υπενθυμίζεται ότι την προηγούμενη εβδομάδα η Βουλή ενέκρινε το σκέλος 
του προϋπολογισμού που αφορά την κοινωνική ασφάλιση, στο οποίο συμπεριλαμβανόταν και 
η αναστολή της αμφιλεγόμενης μεταρρύθμισης στο συνταξιοδοτικό σύστημα.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Δήμος Θέρμης: Επίσκεψη στη Λιθουανία στο πλαίσιο 
προγράμματος για την επανεκπαίδευση ανέργων και 
εργαζομένων

Τους υπαλλήλους που συνταξιοδοτήθηκαν 
το 2024 τίμησε ο Δήμος Θεσσαλονίκης

Η Περιφέρεια αναβαθμίζει την πυροπροστασία των 
νοσοκομείων Γιαννιτσών, Έδεσσας και Νάουσας

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης της 
δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Το διάστημα 10 έως 12 Δεκεμβρίου έγινε η δεύτερη, δια ζώσης, συνάντηση στο Βίλνιους της 
Λιθουανίας, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος Coopskils, στο οποίο συμμετέχει ο 
Δήμος Θέρμης και η Διεύθυνση Παιδείας, Νεολαίας, Δια Βίου Μάθησης και Απασχόλησης ως 
μέλος. Στη συνάντηση συμμετείχαν, από πλευράς του Δήμου η Ελισάβετ Βελονά, εντεταλμένη 
δημοτική σύμβουλος, αρμόδια για θέματα Nεολαίας και η Χρύσα Κληματσούδα, αναπληρώ-
τρια προϊσταμένη της Διεύθυνσης Παιδείας, Νεολαίας, Δια Βίου Μάθησης και Απασχόλησης. 
Υπενθυμίζεται ότι ο Δήμος Θέρμης είναι ο μόνος Δήμος από την Ελλάδα ο οποίος συμμετέχει στο συγκε-
κριμένο πρόγραμμα, μαζί με την Κύπρο. Σκοπός και στόχος του προγράμματος είναι η επανεκπαίδευ-
ση και αναβάθμιση δεξιοτήτων (reskilling & upskilling) του εργατικού δυναμικού στο Δήμο Θέρμης. 
Η συνάντηση αυτή σηματοδοτεί την έναρξη του δεύτερου σταδίου του προγράμματος βάσει του 
οποίου, θα πραγματοποιηθεί επικοινωνία με μεγάλες εταιρείες και επιχειρήσεις οι οποίες δραστη-
ριοποιούνται στην ευρύτερη περιοχή της Θέρμης. Ειδικότερα, θα διερευνηθούν οι ελλείψεις σε 
αυτές για εξειδικευμένο προσωπικό εργασίας, αλλά και για τυχόν ανάγκες επανεκπαίδευσης του 
ήδη υφιστάμενου προσωπικού. Βάσει των αποτελεσμάτων αυτής της διερεύνησης θα δημιουργη-
θούν εξειδικευμένα εκπαιδευτικά εργαστήρια τα οποία θα καλύπτουν τις ανάγκες τους (soft skills/
hard skills), καθώς και τις ανάγκες του εργατικού δυναμικού της περιοχής. Στα εργαστήρια αυτά θα 
συμμετέχουν άνεργοι αλλά και εργαζόμενοι ως μαθητευόμενοι, οι οποίοι επιθυμούν να αναβαθμί-
σουν τις ικανότητες και τα προσόντα τους. Με τον τρόπο αυτό αυτό θα αυξηθούν οι δυνατότητες 
των δημοτών του Δήμου Θέρμης να βρουν εργασία, καθώς και ένα αρμονικό συνταίριασμα της 
ζήτησης με την προσφορά, σε εργατικό δυναμικό.

Εκδήλωση προς τιμήν των υπαλλήλων που συνταξιοδοτήθηκαν κατά τη διάρκεια του 2024 
πραγματοποίησε ο δήμος Θεσσαλονίκης, αναγνωρίζοντας την προσφορά τους και τη στήριξη 
που παρείχαν επί δεκαετίες τόσο στη λειτουργία των υπηρεσιών του δήμου όσο και στην κα-
θημερινότητα της πόλης. Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Στέλιος Αγγελούδης, επισήμανε πως η 
εκδήλωση αυτή θα καθιερωθεί ως ετήσια συνάντηση τιμής και σύνδεσης με τους ανθρώπους 
που ολοκληρώνουν την υπηρεσιακή τους διαδρομή, υπενθυμίζοντας ότι το αποτύπωμα του 
έργου τους παραμένει ενεργό. «Όπου κι αν υπηρετήσατε, όποιο κι αν ήταν το αντικείμενό σας, 
στο τέλος αυτό που παράχθηκε από τη δουλειά σας το πήρε ο πολίτης. Και γι’ αυτό αισθάνομαι 
την ανάγκη να σας πω ένα μεγάλο “ευχαριστώ”» είπε ο κ.Αγγελούδης.

Στην αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό των μέτρων και των μέσων πυροπροστασίας σε τρία 
νοσοκομεία της Κεντρικής Μακεδονίας προχωρά η Περιφέρεια, έπειτα από την υπογραφή 
των σχετικών αποφάσεων από την Περιφερειάρχη Αθηνά Αηδονά. Τα τρία νοσοκομεία είναι 
των Γιαννιτσών, της Έδεσσας και της Νάουσας. Όλα ανήκουν στην 3η ΥΠΕ και ο συνολικός 
προϋπολογισμός χρηματοδότησής τους από το ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονί-
ας ανέρχεται σε περίπου 2 εκ. ευρώ. Όπως τόνισε η κ. Αηδονά, «συνεχίζουμε να αξιοποιούμε 
τους ευρωπαϊκούς πόρους, προκειμένου να αναβαθμίσουμε και να εξοπλίσουμε όλες τις μο-
νάδες υγείας στην Κεντρική Μακεδονία. Στόχος μας είναι να συμβάλουμε ώστε το δημόσιο 
σύστημα υγείας στην περιοχή μας να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις των πολιτών, 
αλλά και των διοικήσεων και των εργαζομένων στα νοσοκομεία και κέντρα υγείας. Τα τρία 
έργα που εγκρίναμε έχουν ως στόχο να αποκτήσουν τα νοσοκομεία Γιαννιτσών, Έδεσσας και 
Νάουσας σύγχρονο σύστημα πυροπροστασίας, για την ασφάλεια τόσο του προσωπικού, όσο 
και των επισκεπτών, ασθενών και συνοδών, των υγειονομικών μονάδων. Θα συνεχίσουμε να 
αναβαθμίζουμε και να εξοπλίζουμε τα νοσηλευτικά ιδρύματα, στο πλαίσιο της πολιτικής μας 
για ένα δημόσιο σύστημα υγείας που σέβεται τον πολίτη και παρέχει τις καλύτερες δυνατές 
υπηρεσίες, σε ένα περιβάλλον σύγχρονο και ασφαλές».

Οι  παρεμβάσεις  που θα γίνουν στα τρία νοσοκομεία περιλαμβάνουν τη σύνταξη, έγκριση 
και εφαρμογή της σχετικής μελέτης, η οποία αποτελεί το τεχνικό υπόβαθρο του έργου και 
προσδιορίζει τις εργασίες ενεργητικής και παθητικής πυροπροστασίας που απαιτούνται. Θα 
εγκατασταθεί ολοκληρωμένο σύστημα αυτόματης πυρανίχνευσης και συναγερμού, σε καθένα 
από τα νοσοκομεία, αλλά και φωτισμός ασφαλείας, συστήματα ολικής κατάκλισης και τοπικής 
κατάσβεσης, θα αντικατασταθούν με νέα όλα τα υφιστάμενα συστήματα και ο εξοπλισμός πυ-
ρόσβεσης των νοσοκομείων και θα υλοποιηθούν μέτρα παθητικής πυροπροστασίας, με προ-
μήθεια και εγκατάσταση πιστοποιημένων πυράντοχων θυρών.

Η πρώτη Λευκή Νύχτα στο Δήμο Καλαμαριάς!

Η πρώτη Λευκή Νύχτα της πόλης ,που συνδιοργάνωσε ο Δήμος Καλαμαριάς με τον Εμπορικό Σύλ-
λογο Καλαμαριάς “Ο Ερμής” και το ΕΕΘ, πλημμύρισε τους δρόμους με χιλιάδες ανθρώπους, χαμό-
γελα, χορούς, τραγούδια και ατελείωτη ζωντάνια, μετατρέποντας την πόλη σε μια μεγάλη, ανοιχτή 
γιορτή φωτός και αισιοδοξίας. Τα καταστήματα άνοιξαν τις πόρτες τους, η τοπική αγορά πήρε ζωή 
και η Καλαμαριά απέδειξε ότι μπορεί να δημιουργεί στιγμές συλλογικής χαράς, συμμετοχής και 
εξωστρέφειας για όλες και όλους. Ξεχωριστή και ιδιαίτερα συγκινητική στιγμή της βραδιάς αποτέ-
λεσε η λαμπερή φωταγώγηση του Χριστουγεννιάτικου Δέντρου και ολόκληρης της Πλατείας Προ-
σφυγικού Ελληνισμού, όταν η Δήμαρχος Καλαμαριάς, Χρύσα Αράπογλου, μαζί με τη Ρένα Μόρφη, 
έδωσαν το σύνθημα για την έναρξη της εορταστικής περιόδου. Η πλατεία πλημμύρισε από φως, 
μουσική και χειροκροτήματα, σε μια ατμόσφαιρα βαθιάς συγκίνησης. Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν 
από τις 18:30 με πλούσιο πρόγραμμα: η Noma Band, η Μπάντα Κρουστών PARANAUE, μουσικά 
σύνολα του Δημοτικού Ωδείου Καλαμαριάς υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση του Χρήστου Βερνάρ-
δου, καθώς και η Φιλαρμονική Ορχήστρα Δήμου Καλαμαριάς με μαέστρο τον Σπύρο Κούκα, έδω-
σαν τον παλμό της γιορτής. Στο πρόγραμμα συμμετείχε και η Πρότυπη Σχολή Χορού Δήμου Καλα-
μαριάς με καλλιτεχνική διευθύντρια την Κατερίνα Αντωνιάδου, ενώ η συνέχεια περιλάμβανε DJ set 
και δράσεις από τον πολυνίκη Αθλητικό Σύλλογο Cheerleading Hellenic Star. Στις 19:30 τη βραδιά 
στην κεντρική σκηνή άνοιξε η Βασιλική Ποζίδου με μαθήτριες του Δημοτικού Ωδείου Καλαμαριάς. 
Ακολούθησε το εξαιρετικό Φωνητικό Σύνολο του Δημοτικού Ωδείου Καλαμαριάς #VoCal_a_Mare, 
υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση της Θάλειας Μαυρίδου, με συνοδεία στο πιάνο από τον Κωνστα-
ντίνο Γκαρίπη. Ιδιαίτερη στιγμή αποτέλεσε και η εμφάνιση της Παιδικής Χορωδίας του Ωδείου του 
Δήμου Καλαμαριάς, η οποία μαζί με τη Δήμαρχο έψαλλε τα κάλαντα των Χριστουγέννων υπό την 
καλλιτεχνική διεύθυνση της Irena Krajczyk και με συνοδεία στο πιάνο από τη Μαρίνα Χονδροματί-
δου. Έπειτα, η Ρένα Μόρφη ανέβηκε στη σκηνή και χάρισε στη βραδιά τη λάμψη που της άξιζε. Η 
Πλατεία Προσφυγικού Ελληνισμού και η Κεντρική Αγορά μεταμορφώθηκαν σε ένα μεγάλο, ζωντα-
νό, χριστουγεννιάτικο σημείο συνάντησης.




